

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1950. április 6.

- Ugrásszerűen emelkedik az egyéni versenyzők száma az építőiparban 1.old.
- Az árpa vetésével hat, a zab vetésével tiz vármegye végzett, a lemaradt megyékben fokozni kell a munka ütemét 1-3.
- A felszabadulás ünnepe után megkezták a "Dalolva szép az élet" című új magyar film felvételeit 3.
- Termelési hírek 4.
- Kevesebb kalóriát fogyaszt és megkönnyíti a kenyérgyári dolgozók munkáját a gázfűtéses kemence 5.
- A főváros hírei 5-6.
- Érdekeségek a mozik április havi műsorában 6-7.
- Közlekedési vállalataink felkészültek a husvétii csuesforgalomra 7-8.
- Telteljesítették felajánlásaikat az MSZT brigádok 9.
- Tovább szélesedik a munkaverseny a termésátlag növeléséért 9-11.
- Elmunkásaink a Mecseki-üdülőben is tartottak előadást Obrascovék 11-12.
- Haza utazott a Csehszlovák Köztársaság kormányküldöttsége 13-14.
- A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzéke 14.
- A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzéke 15.
- A Magyar Népköztársaság 16.
- Üdvözlő táviratok április 4-e alkalmából 16.
- Déli megyéinkben már megkezdtek a burgonya vetését 17.
- A felszabadulás évfordulójára minden eddigénél nagyobb teljesítményeket értek el a szocialista szektorának dolgozói (mezőgazdasági) 17-19.
- Időjárásjelentés 19.
- Vizállásjelentés 20.
- Erősödik, fejlődik a verpelédi "Dózsa" termelő-szövetkezet 21-22.
- Sok százezer forint megtakarítást eredményeznek az ötlet-napok 22-23.
- A Közlekedési minisztérium közleménye 23.
- Meghosszabbítják az Országos Ifjusági kongresszusi Kulturverseny nevezési határidejét 24.
- Ujabbvállalásokkal a verseny fokozásával készülnek dolgozóink május 1. megünneplésére 24-25, 32-33.
- Típus ebéd étrend április 10-től 15-ig 25.
- Haza utazott a Bolgár kormányküldöttség 26-27.
- A magyar filmszakma dolgozói albumot ajándékoztak Bolsakov szovjet filmügyi miniszternek 27.
- 9500 forint értékű könyvet vásároltak februárban a dolgozók a Ganz Hajóban, üzemi diétás konyha az Elzettben 28-29.
- Meg kell gyorsítani a cukorrépa vetésének ütemét 29-30.
- Külföldi államférfiak üdvözlő táviratai április 4-e alkalmából 30.
- A Román, Bolgár, Lengyel és a szabad-német szakszervezetek üdvözlő távirata április 4-e alkalmából 30-32.
- Az üzletek husvétii nyitvatartása 32.
- 80 ezer husvétii locsolót hoznak forgalomba a Háztartási Bolt NV illatszertárai 33.

1950. április 6. folyt. -2-

A- A Győri Vagongyár dolgozói elfogadták a Ganz Vagon versenykihívását	34.old
- Illetékes helyről közlik	34.
- Elkészült és április közepén már megkezdí rendszeres adását az új diósdí 100 kilowattos adóállomás	35-36.
- A "Szabad ifjúság" brigád felhívása a Ganz Hajógyár ifjúságaihoz	36-37.
- Színházi híř	37.
- Kiosztották a Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállat- vásár díjait	38-39.
- Időjárásjelentés	40.

V É G E

Főszerkesztő
dr. Káldor György

M.T.I.

Feladta szerkesztő
Baló László
Feladta kiadó
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femlartóval. Kéziratnak tekintendő. Házil. sz. sorozat.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás

1950. április 6.

6 óra 00 perc

Ugrásszerűen emelkedik az egyéni versenyzők száma az építőiparban

1 FT/Gné/Hm Eprin B4 -H- Ni

A MÉMOSz országos konferenciája óta nagy lendületet vett az építőipari dolgozók körében a munkaverseny. Az Általános Lakásépítő Vállalat tabi építkezésén például az átlagteljesítmény 110-120 százalékról 170 százalékra emelkedett és ennek megfelelően nőtt a munkások átlagos keresete is. Ma már nem ritkaság a 7-8 forintos órabér sem. Ilyen ugrásszerű a fejlődés az egyéni versenyben is. Az egész építkezés területén nemrégig alig volt 7-8 egyéni versenyző, most pedig már csaknem 400 van. Három kőműves, aki az építkezésen dolgozik, sztahanovista iskolát járt. A sztahanovista munkamódszerrel dolgozó kőművesek naponta 7-8 köbméter falat raknak és ennek megfelelően nőtt keresetük is. A sztahanovista kőművesek már 30-30 tanítvánnyal büszkélkednek és ma már legkisebb keresetük heti 350-400 forint. A velük dolgozó segédmunkások órabéere is 6-7 forint.

A MÉMOSz konferenciája óta nagy lendülettel terjed a sztahanovista mozgalom is az építőiparban. Ennek bizonyossága és a sztahanovista munkamódszerek győzelme az az eredmény, amelyet a Budapest-Lágymányosi Középitési NV ménesmajori építkezésén értek el a dolgozók. Hetven méter hosszú és 12 méter széles juh-hodályt és két típus-juhászlakóházat építettek és az alapfalazásuktól kezdve a felmonó falazatig minden munkafolyamatot sztahanovista munkamódszerrel végeztek el. Ennek eredményeként a folszabadulás övfordulójának tisztelőtérő, az építkezéseket két héttel a kitűzött határidő előtt fejezték be. /MTI/

As árpa vetésével hat, a zab vetésével tíz vármegye végzett - A lemaradt megyékben fokozni kell a munka ütemét

8 Vid

K8/Szl/Hm FM M. Bn

A dolgozó parasztságnak a folszabadulás tisztelőtérő tett felajánlásai nagy lendületet adtak a vetési munkáknak is. Azokban a megyékben is, amelyekben eddig még nem végeztek el az árpa és a zab vetését, kezdik behozni a lemaradást. Legutóbb Somogy-megyében végeztek az árpa és a zab vetésével és az előirányzott mennyiségben elvetették a lucornát is. A lóheró vetésében 71, a burgonyáéban 49, a cukorrépaéban 88 és a napraforgó vetésében 72 százaléknál tartanak. A többi megye közül az árpa vetését Baranya, Tolna, Somogy, Vas, Zala és Osongrád megye fejezte be. Az árpa vetésében lemaradt tapasztalható Szabolcs, Hajdu megyékben de gyorsítani kell az ütemet Szolnok és Fejér megyékben is. Országos viszonylatban eddig 93 ig végeztek el az árpa vetését. Azoknak a dolgozó parasztnak, akik még nem vetettek el, igyekezniük kell, hogy még a héten befejezzék munkát. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950. április 6.

6 óra 05 perc

/Az árpa vetésével hat. folytatás/ 8 Vid K8/Szl/Hm FM Mi Bn

A zab vetésével addig 10 vármegye végzett. Befejezték a vetést Vas, Banya, Fojér, Somogy, Tolna, Békés, Ósogród, Pest, Zala és Szolnok megyékben. Még 13 van maradván Hajdu, Borsod és Veszprém megye dolgozó parasztsága.

A zab országos vetéstervét 98 százalékgig teljesítették a dolgozó parasztek.

Győr-Sepern megyében az árpát és lucernát 95, a zabot 96, a vörösharét 75 százalékban vetették el. Itt is élénkjárnak az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok. Ezekben élénk versenyszellem fejlődött ki és a versenyben egymás után születnek kimagasló eredmények. Az öttevényá Kossuth-termelőszövetkezeti csoport a soronlévő növényeket már mind elvetette.

Borsod-Abaúj-Zemplén megye területén a Mezőgazdasági Igazgatósághoz beérkezett jelentések szerint április 3-ig a tavaszi árpát és zabot 90, a lucernát 89, a lóherét 49, a burgonyát 10, a kukoricát 55, a napraforgót 51 százalékban vetették el. Ez az eredmény nem kis mértékben köszönhető a termelőszövetkezeti csoportok jó példamutatásának. Így a sajaszentpéteri termelőszövetkezeti csoport már március 30-ára befejezte a soronlévő növények vetését. Még korábban végeztek az omódi, a karesai és a boeskei termelőszövetkezeti csoportok, amelyek teljesítették azt a felajánlásukat, hogy végeznek a tavasziak vetésével, több nappal a kitűzött határidő előtt. Több termelőszövetkezeti csoportban jól bevált újításokkal és észszerűsítésekkel sikerült a dolgozóknak felajánlásuk határidő előtti teljesítését elérni. Így a miskolci termelőszövetkezeti csoport szántóföldi munkacsoportja, amely napi 4.5 hold lóherét elvetését vállalta, 12 soros gépen naponta átlag 5.5 holdat vetett el.

Ósográd városi dolgozó parasztsága is teljesítette vállalását: április 4-ére a kukorica, ricinus és gyapot kivételével teljesen befejezte a vetési munkálatokat.

A takarmánynövények vetése szintén meggyorsult, a lucerna és vöröshere vetését addig két megye: Vas és Zala fejezte még csak be, de befejezés előtt áll Borsod és Ósográd megye is. Még kell azonban alaposan gyorsítani a lucerna vetésének ütemét Veszprém, Tolna és Bács-Kiskun megyékben, míg a vöröshere vetésénél Pest, Fojér és Tolna megyében van lemaradás. A takarmánynövények termelése igen komoly jelentőségű nemzetgazdaságunk szempontjából. A pillangósvirágú takarmánynövények komoly mértékben javítják a talaj összetételét és tápanyagértékét is. Eppen ezért - különösen a vörösherenél - meg kell gyorsítani a munka ütemét, hogy a vetést mindenképpen minél előbb, de legalább április 15-re befejezzék.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. április 6.

6 óra 10 perc

/Az árpa vetésével...2. folyt./ 8 Vid K8/Szl/Hm FM MI Bn

Kétféle parri növényünk: a cukorrépa és a napraforgó vetése van soron. A cukorrépa vetését Vas és Zala megye befejezte, Veszprém megye 98 százaléka, Fojér-megye 93 százaléknál tart. Lomaradás Borsod megyében tapasztalható, ahol még 54 százaléknál tartanak. De gyorsítani kell a munka ütemét Hovos és Szabolcs megyében is, hogy a minisztortanácsi határozatban megállapított időre, április 15-re befejezzék a vetést, melyet jelenleg országos viszonylatban 80 százaléknál végeztek el. Mégjobban sürgöt a napraforgó vetése, melyet április 10-e előtt be kell fejezni. Itt a munkálatok Vas, Fojér, Csongrád és Zala megyében viszonylag jól mennek, ugyanakkor alapos a lomaradás Szabolcs, Hajdu és Borsod megyében.

/MTI/

A felszabadulás ünnepe után megkezdték a "Dalolva szép az élet" című új magyar film felvételeit

1 BT/Hm Hunnia NM Di Bn

Uj, zenés filmvígjáték forgatására készül filmgyártásunk. Méray Tibor novellájából Békoffi István írt forgatókönyvet, a rendezést Kolosi Márton vállalta. Az új film címe: "Dalolva szép az élet."

Az új film résztvevői vállalták, hogy április negyedikéig, legnagyobb nemzeti ünnepünkig befejezik az összes előkészületeket, előtanulmányokat.

A film főszereplői a többi között a MÁVAG-ban is látogattak. A gyár kulturvezetője fogadta a színészeket és körülvezette őket a gyárban, mindent megmutatott nekik. Soós Imre és Gózon Gyula az osztórgamühelyben maradt, ahol Soós Imre a csúszástorgapad mellé állt. A filmben ezen a padon kell megvalósítani a ujitását. Bánhidi László és Simándy József operaénekes a hegesztőben, Lohotay Árpád és Makláry Zoltán a kovácsmühelyben, Tómpa Sándor és Kozák László a lakatosmühelyben időztek hosszabb ideig, hogy a helyszínen gondosan tanulmányozzák új szerepük körülményeit. A film női főszereplője Ferrari Violetta is résztvett a gyárlátogatáson.

A MÁVAG dolgozói nagy szeretettel fogadták a színészeket. /MTI/

K

NEK BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. április 6.

6 óra 15 perc

Termelési hírek

8 Vid Sze/Szl/Hm Hm Pn

A fővárosi Villamosvasut KV Dózsa György uti főműhelyének dolgozói április 4-i felajánlasként a torvon felül gőzjáratvitást végeztek a miskolci Villamosvasut 9 pótkocsiján. A 9 pótkocsin kívül egy motorkocsit is megjavítottak és ezzel jelentősen hozzájárultak a miskolci dolgozók jobb és kényelmesebb közlekedéséhez.

x x x

Kivagasló eredményt ért el az egerechíi bányá három vágárja. A napi átlagteljesítményük: 20 mázsa szén kitermelése helyett, Ország M. János 66 mázsa, Bódi J. Miklós 59 mázsa és Nagy A. István 56 mázsa szénöt termelt ki egy műszak alatt.

x x x

A Pajai Gyapjuszövetgyár NV-ben az egyéni versenyzők száma az eddig 330-ról 480-ra, a brigádok száma 38-ról 53-ra emelkedett.

x x x

Ta/Hm KÖM

A Mélyfúró NV dolgozói öt éves törvünk első két hónapjában a falusi és tanyaközponti ivóvízellátás céljaira mintegy 4750 méter összmélységű kútat fúrtak.

x x x

A Dorogi Szénbányák NV gépészeti üzomben Sztármusz János élmunkás egy malom szorkezetot készített, amelyen egyszerre lehet a csomólomozon az összes lyukát kifurni. Ezzel az újítással Sztármusz István 560 százaléket ért el és napi keresete 152 forint.

x x x

A pécsi Zsolnay gyár a pécsi üzomok közül elsőnek kezdte meg az önfényképezés módszerét. Az üzomi háromszög bevezette át az önfényképezést. Az egy héten át folytatott önfényképezés máris hozott eredményeket, mert több munkaszervezési hibára hívta fel a gyárvezetőség figyelmét. A gyár a kezdeményezést tovább folytatja, hogy kiküszöböljék az eddigi hibákat. /MTI/

H

B 5. kiadás

1950. április 6.

6 óra 20 perc

Kövesebb kalóriát fogyaszt és megkönnyíti a kenyérgyári dolgozók munkáját a gáztűtéses kemence

1 Bp & PG/nt/Hm D1 Bn

Marosán György könnyűipari miniszter jelenlétében vasárnap adta át a Fővárosi Gázművek Községi Vállalat dolgozóiból alakult komplexbrigád, a Községi Kenyér Gyár Hungária-köruti telepén az első gáztűtésre átalakított sütőkemencét, a Gázművek dolgozóinak április 4-i munkafelajánlását.

Eddig a pékkemencéket kizárólag fával fűtötték, azonban a gazdaságosság elvét szem előtt tartva szénttűtésre tértek át. A szénttűtés mellett azonban az erős koromképződés miatt 4-6 naponként fával is kellett fűteni, a szovjet tapasztalatok alapján/

A Gázművek komplexbrigádja a Községi Kenyér-gyárral karöltve kikísérletezte a kemencék gázzal való fűtését. Ugyanakkor az Anyagvizsgáló Intézet a telepen végzett 12 napos mérési eredmények alapján megállapította, hogy a gáztűtési kemence kovesebb kalóriát igényel. Ha ugyanis a kemencét szénrel fűtik, egy kilo gramm kenyér átsütésére 433 kalóriára van szükség, hasábfával való tűzés esetén pedig 428 kalória esett egy kilogramm kenyér átsütésére. Ezzel szemben a gázzal fűtött kemencében nyolc napos folyamatos sütés átlagként egy kilogramm kenyér átsütéséhez 189 kalória használandó fel. Ez körülbelül 43 százaléka a szén, vagy fatűtésnél felhasznált kalóriamennyiségnek.

Megállapították azt is, hogy a gáztűtésű kemencék kapacitása nagyobb, több kenyeret lehet bennük sütni és ugyanakkor megkönnyíti a kenyérgyári dolgozók munkáját is. /MTI/

A főváros hírei

1 Bp Fa/Mt/Hm D1 Bn

A polgármesteri második /utépítési/ főosztály közli, hogy a VI. Nagymező utca kecskútját átépítik. A Bajcsy Zsilinszky-ut és a Sztálin-ut közötti szakaszt április 7-től körülbelül 50 napra elzárják a járműforgalom elől a trolleybuszjáratok kivételével. A járműforgalom a Nagymező-utcaival párhuzamos Hajós- és Jókai-utcán bonyolítható le.

x x x

PG/Mt/Hm A csepeli Karácsony Sándor és Állomás-utca, amelyek a Rákosi Mátyás Vas- és Főművek II-es és III-as kapujához vezetnek, a múltban porosak és sárosak voltak és ezzel igen sok kellenetlenséget okoztak az ezen az útvonalon közlekedő dolgozóknak.

LP

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. április 6.

6 óra 25 perc

/A főváros hírei. Folytatás/ 1. Bp. Fa-Pg/Mt/Hm D1. Bn

A főváros utépitési főosztályának három dolgozója: Márai Sándor és Wagner Loventó mérnökök, Koroncai József technikus április 4.-i felajánlásul rendes napi munkájukon kívül, de a munkaidő alatt megszervezték ennek a két utcának az aszfaltozását. Április 4-én már aszfaltozott járdán közlekedhettek a csopolicok.

x x x

A főváros a felszabadulás ünnepére a város különböző pontjain nagy vörös, neonfény-esillagokat szereltetett fel. Ilyen csillag van a XXI. kerületi előljáróság homlokzatán, a Jászberényi-úton, a Dreher Sörgyáron, a IX. kerületi Korona-körút 2-/4 számú házon, a Muzcum-körút 3 szám alatt, a Kálvin-téri tűzfalon, a Marx-téren, a Béke-uti városi házakon és a Várpalota bástyafalon. Ezek a csillagok az ünnepség után is a helyükön maradnak, büszkén hirdetve Népköztársaságunk elért eredményeit és a proletár-nemzetköziség eszméjét.

x x x

A főváros a Központi Városháza épületében óvodát és napköziotthonot tart fenn. Az eddig hetven férőhelyes intézményt most 120 gyermek elhelyezésére alkalmassá bővítik és a meghűlésnáthás gyermekek számára elkülönítő szobát építenek. /MTI/

Érdekességek a mozik április havi műsorában

1. BT/Gnó/Hm MOKÉP NM D1. Bn

A budapesti mozik április havi műsorában három szovjet, egy csehszlovák és egy olasz film szerepel. Ebben a hónapban kerül bemutatásra a régen várt "Bozsület-bíróság" című film nagygyarra szinkronizált változata, az egyik legnagyobb filmalkotás. A filmet anélkül keretében már bemutatták a legkiválóbb magyar tudósoknak.

Nagy érdeklődés előzi meg a "Párttitkár" című szovjet partizánfilm bemutatóját, amelyet első ízben közvetlenül a felszabadulás után láttunk.

Az "Új tűz" című csehszlovák film érdekessége, hogy abban az időpontban játszódik le, amikor Csehszlovákiában megtörtént a fordulat a népi demokratikus fejlődés felé. A közönség kíváncsiságára újra műsorra tűzik majd a mozik áprilisban a "Csókos huszárok" című színes zenés szovjet filmoperettet.

A "Biciklitolvajok" című olasz film kivételét a Vatikán tiltották meg Olaszország mai valószínű helyzetét mutatja be, az amerikai imperialisták és olasz csatlósai által elnyomott olasz dolgozók nyomorát.

/Folyt. köv./

- 7 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950. április 6.

6 óra 30 perc

/Érdokosságok a mozik április...folytatás/ 1 BT/Gnó/Hm MOKÉP NM D1 Bn

Április első heteiben még fut a mozikban a nagy sikert aratott "Uri muri", s a másodhetes mozikban még láthatjuk a "Ludas Matyi"-t. A "Gazdag menyasszony" különösen a Mozőgazdasági Vásárra érkező vidéki közönség körében nagy tetszéssel találkozik.
/MTI/

- - -

Közlekedési vállalataink felkészültek a husvéti csúcsforgalomra: 58 mentesítő vonat, a teljes villamos, autobusz és HÉV kocsipark, külön repülő és hajójáratok bonyolítják le a forgalmat

1 Ta/PE/Hm KÖM Bá Ni

A husvéti ünnepekre várható nagy forgalomra felkészült közlekedésünk. A vasutnál, a Fővárosi Közlekedési Társaságnál, a MESZHARTnál és a MASZOVART-nál mindent megtettek a közlekedés zavartalanságának biztosítására.

A VASUT

A husvéti ünnepeket megelőző és követő napokban összesen 58 mentesítő vonatot indít a MÁV. Április 6-án egy gyorsvonat és öt személy, 7-én két gyors és tíz személy-, 8-án három gyors és kilenc személyvonat indul második szorolvényként a rondos menetrenden felül. Husvét első napján egy gyors- és két személyvonattal, husvét második napján pedig négy gyors és hét személyvonattal több bonyolítja le a nagy forgalmat. Április 11-én a menetrend szerinti közlekedő vonatokon felül egy gyors- és tizenkét személyvonat szállítja haza a dolgozókat. Megerősítik a többi szorolvényeket is a nagyobb városokban, vidéki géponton az állomáson tartalék-szorolvényeket tartanak készletben.

A villamosok

teljes számban indulnak utnak mindkét nap. Forgalmi tisztok irányítják majd a forgalmat, telefonon érintkeznek egymással és ha szükséges az egyes "veszélyeztetett pontokra" átirányítják a kisebb forgalmu helyeken közlekedő villamosokat. A Széll Kálmán-térről sűrített járatok viszik majd a hegyokba kiránduló dolgozókat.

A HÉV

is mozgósítja teljes kocsiparkját és a tartalék kocsikat is készletbe helyezik.

Az autobusok

a két ünnepen rondos hajnali menetidejüknel korábban kezdik szolgálatukat. Itt is forgalmi tisztok irányítják majd a forgalmat. Sűrítik a Blaha Lujza térről induló B-jelzésű járatokat, amelyek a Mozőgazdasági Kiállításra szállítják az érdeklődőket. Megerősítik a Pünkösdi-fürdői járatot, valamint az 5, 6, 9, 18, 60, 61, 62, és a Margit-szigetre induló 26-os járatokat.
/Folyt. köv./ LP

- 8 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1950. április 6.

6 óra 35 perc

/Közlekedési vállalatok felkészültek... folytatás/1 TA/PE/Hm KÖM B Á N:

H a j ó

A húsvéti ünnepek alkalmával megindítják az esztorgomi hajójáratot, amely először szombaton délután 14 óra 30 perckor indul Budapestről. A következő járat vasárnap és hétfőn reggel 8-kor és 14.30-kor indul Esztergom felé. Szép idő esetén rond-

kivüli sétahajójáratot indítanak a Molotov-térről 15 és 17 órakor. Torvbe vették több kirándulóhajó indítását.

Ropülőgép

A Mezőgazdasági Kiállítás alkalmából indított sétaropuléseket süríti a MASZOVISZ. Torvbe vették Pécsről, Debrecenből és Szombathelyről különjárat indítását, amely vasárnap reggel indul és hétfőn este tér vissza a fenti városokba.

Az IFUSZ

is felkészült a dolgozók üdülésének biztosítására. Emelkedő életszínvonalunkat biztositja az a tény, hogy üdülőhelyeinken, már most kitétek a "Megtölt" táblát így: Balatonkenesén, Jósvalón, Mátraháza három szállodájában, Siófokon, Balatonföldváron, Lellén és a Hévíz-Gyógyfürdő NV több szállodájában.

Az IBUSZ különvonatot indít vasárnap Szegedre, a vasuti jegy oda-vissza 28 forintba kerül. Hétfőn Balatonkenesőre, a Balatonpark-szállóba indítanak különjáratot, a vasuti jegy, ebéd és uzsonna 40 forintba kerül. Megkezdődött a koratavszai balatoni vitorlázás is. Jósvaló-Aggtelkekre naponta rendez az IBUSZ egynapos turákat.

Húsvét vasárnapján Győrben Béko-kiállítást rendeznek. Ide különvonat indul Sopronból, Pápáról és Mosonmagyaróvárról. Ugyanaznap városszerte szabadtéri előadásokat tartanak és a Béko-kiállítás megtekintése után a Tóherfuvar-Győri-Vasas mérkőzést láthatják a kirándulók. Szombathelyről különvonatot indít az IBUSZ Budapestre.

/MTI/

- - - H

- 9 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950. április 6.

6 óra 40 perc

Tulteljesítették felajánlásaikat az MSZT brigádok

SR/Mt/So N1

A Magyar-Szovjet Társaság fővárosi és vidéki szervezeteinek titkárai értekezletet tartottak. Az értekezleten beszámoltak arról, hogy az MSZT tagjai szerte az országban nagy lelkesedéssel készültek a magyar dolgozó nép legnagyobb ünnepének, április 4-ének méltó megünneplésére. Az üzerekben MSZT munkabrigádok alakultak, a tagok bekapcsolódtak az egyéni munkaversenybe. A VI. kerület üzemeiben és a MÁVAG-ban 15 MSZT brigád alakult. Debrecenben, Szegeden, Diósgyőrön, Tatabányán, Salgótarjánban, Dorogon is nagy lelkesedéssel dolgoztak az MSZT tagok, hogy felajánlásaikat teljesítsék, sőt tulteljesítsék. Így a dorogi bányatelep 8-as aknájában dolgozó MSZT brigád felajánlását 150 százalékkal tulteljesítette. A szolnoki Állami Mezőgazdasági Gépgyárban Ariston János brigádja 250 százalékot tulteljesített a vállalt 200 . . . helyett.

Részvettek a Magyar Szovjet Társaság tagjai április 4-e kultúrisményeinek előkészítésében is. Így Debrecenben a Magyar Dolgozók Pártja és az MSZT képkiallitást rendezett. Győrött békekiallitást, Miskolcon falujtság kiallitást nyitottak meg. A termelőszövetkezeti csoportoknál kultur-brigádokat alakítottak.

A Magyar-Szovjet Társaság tagjai a termelés fokozásával, a kulturális munka színvonalának emelésével fejezték ki mély hálájukat a felszabadító Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt. /MTI/

Tovább szélesedik a munkaverseny a termésátlag növeléséért -

- 300 mázsás cukorrépa átlagtermésért versenyez a pusztaszentgyörgyi állami gazdaság

SVAI VE/VE/So M1 N1

A termelőcsoportok, állami gazdaságok, gépállomások dolgozói országsszerűe nagy eredményeket értek el április 4-i felajánlásaik teljesítésében. Nagyon sok helyen tulteljesítették vállalásaikat, s most további lendülettel munkával törekszenek a terméshozam növelésére.

A Klára-majori állami gazdaság kertészbrigádja célul tűzte ki, hogy elsőnek teszi a dolgozók asztalára a 36 hold kertészetén termelt korai kalarábét, káposztát és zöldbeprikát - mint primőr árut.-

H

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950. április 6.

6 óra 45 perc

/Tovább szélesedik ... folyt./ i VE/VE/So Mi Ni

A sertéshizlaló munkacsoport sem marad el a felajánlásban. Vállalták, hogy még szakszerűbb takarmányozással 1200 hizósertésük hamarabb éri el az előírt súlyt, s így falkánként 1 hónappal hamarabb adhatják majd le a hizlaltató ny-nek.

60 mázsás rostkender átlagtermés

A bonnyai termelészövetkezet I. számú brigádja a rostkender 60 mázsás termésátlagát úgy akarja elérni, hogy a magot ősszel mélyenszántott, tavasszal már korán, március 16-a előtt tárosázott és hengerezett földbe vetik. A vetés alá szuperfoszfátot szórnak, majd lehengerezik, s a kikelt növényt pétisóval fejtrágyázzák. A rovarok elleni védekezést sem hanyagolják el. Kellő időben használják a védőszereket. Az I-es számú brigád nem áll meg egy felajánlásnál. Ricinusból is 8 mázsás eredményt akar elérni, a szakszerű agrotechnika alkalmazásával. A ricinusmagot április 10-ig vetik el négyzetesen, a kellőképpen elkészített magágyba. A vetés előtt csirázási próbát tartanak és a négyzet minden sarkára csak egy ricinusmagot vetnek. Egy szál növény jobban megerősödik, nagyobb termést biztosít. A továbbiakban fejtrágyázást és hatszori kapálást végeznek.

"Munka érdemrendért" versenyez az istváni "Petőfi" termelőcsoport női munkacsoportja

Az istváni "Petőfi" termelészövetkezet női munkacsoportja a "Munka érdemrend" első fokozatát akarja kiérdemelni 16 mázsás napraforgóterméssel. Ezt úgy akarják elérni, hogy az őszi mélyszántás után a jól megtárcsázott földbe vetik a magot. Pétisóval való fejtrágyázás után 2-3 hetenként kapálják a napraforgót.

Új jelszó: "300 mázsa cukorrépa"

A cukorrépa termés hozamának növeléséért folyó verseny is nagy lendületet vett. Az állami gazdaságok és termelészövetkezetek egymást tulszárnyalva akarják elérni a rekordtermést.

A vásárhely-kutasi termelészövetkezeti csoport vállalta versenyfelhívásban, hogy az 1950. gazdasági évben holdanként 200 mázsás cukorrépa átlagot ér el.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950. április 6.

6 óra 50 perc

/Tovább szélesedik ... folyt./ VEYVE/So Mi Ni

A varjulaposi "Győzelem" termelészövetkezet ellentervében 210 mázsás cukorrépa termést üzött ki célul. A jó talajelő-készítésen, árkoláson és permetezőszereken kívül a korai vetéssel akarja biztosítani a nagy termés hozamot. A korai vetést azért tartják célravezetőnek, hogy mire a répabogár megjelenik, a megerősödött levelekben már ne tehessen kárt.

220 mázsa cukorrépa átlagtermést akar elérni 50 kat, holdon a Klára-majori állami gazdaság/öntözéssel. A gazdaság növény-termelő brigádja a cukorrépa dugványozásnál jó teljesítménnyel dolgozott. A további munkákban is meg akarja tartani a "200-as brigád" nevet.

Ezt a vállalat is felülmúlja a bonnyai termelészövetkezet 3-as számú ifi munkacsapata, amelyet Simkó Lajos csapatvezető vezet "rohamra" a 250 mázsás cukorrépa termésért.

A pusztaszentgyörgyi állami gazdaság "Kossuth" brigádja új jelszót tűzött ki a termésátlag növeléséért folyó versenyben: vállalták, hogy a rábizott területen holdanként 300 mázsás cukorrépa-termést ér el. Elhatározták, hogy 200 kiló

szuperfoszfátot, 70 kilo pétisót és 30 kilo káli-mütrágyát szórnak egy kat. hold földre. A helyes talajelőkészítés, további szakszerű kezelés biztosítja majd, hogy jelszavukat valóra is váltsák/ MTI/

Élmunkásainknak a "ecseki-üdülőben is tartottak előadást Obrazcovék

ö Vid Sr/Mt/So H Ni

Az elmúlt hét második felében a vidék dolgozó népét gyönyörködtette a Moszkvai Állami Bábszínház együttese.

Egerben hatalmas tömeg diadalkapuval várta az Obrazcov együttest. Miután meghalották, milyen kicsi a színház befogadóképessége, egy délutáni előadást is tartottak az egri dolgozóknak. Szünni nem akaró ünneplés után folytatták útjukat Miskolc felé és rövid időt töltöttek Gyöngyösön. "Egyelőtt adóztak a szovjet hősi emlékmű előtt, amelynek talapzatán Anatoli Romanov zongoraművész a társulat nevében koszorút helyezett el. Romanov maga is résztvett a magyarországi felszabadító harcokban és bátyja Gyöngyös környékén halt hősi halált.

Péteken Miskolcon tartottak hatalmas sikeri előadást, majd néhány óra pihenő után Pécsre utaztak.

/folyt.köv./

K

- 12 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950. április 6.

6 óra 55 perc

/Élmunkásainknak a Meeseki-üdülőben ... folyt./ 6 Vid Sr/MT/SE H N1

Pécsett szombaton és vasárnap több előadást tartottak. Kimentek az újpetrii gépállomásra, ahol annyi dolgozó várta őket, hogy a kicsiny kulturterem helyett a zsufoláig megtelt udvaron tartották meg előadásukat. A meeseki nagyszállóban az ott üdülő élmunkások részére tartott előadást /Obrazcov együttes. Obrazcovot az előadás után megrohanták autogrammokért és ő a fáradtságos nap után nemcsak a nevét írogatta alá, hanem névaláírása mellé még apró rajzokat is készített bábuiról. /MTI/ / az

H

Hazautazott a Csehszlovák Köztársaság kormányküldöttsége

D/PE/PE KUM Bn

▲ felszabadulási ünnepeken résztvett csehszlovák kormányküldöttség tagjai: Julius Duris földművelésügyi miniszter, a küldöttség vezetője, Ludvik Svoboda hadügyminiszter és dr. Emanuel Slechta építésügyi miniszter osztrótokon reggel gépkoosin elutaztak Budapestről.

▲ kormányküldöttséget ünnepélyesen bucsuztatták. Honvéd diszszázad és zenekar sorakozott fel s a küldöttség bucsuztatására megjelent Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter, az MDP főtitkárhelyettese, Ronai Sándor külkereskedelmi miniszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, ▲ pró Antal, a SZOT főtitkára, Nőgrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Boldizsár Iván külügyi államtitkár, Böka László vallás- és közoktatásügyi államtitkár, Janza Károly vezérőrnagy, valamint Ivan Horvath, a Csehszlovák Köztársaság budapesti követe.

▲ katonazenekar a magyar és csehszlovák himnuszot játszotta, majd Farkas Mihály honvédelmi miniszter a következő szavakkal bucsuztatta a csehszlovák kormányküldöttséget:

- Kedves Duris elvtárs, kedves csehszlovák vendégeink! Nagyon örülünk annak, hogy a magyar nép nagy ünnepén veletünk együtt jól és kellemesen érezték magukat s láthatták azt, hogy Magyarországon a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, Lenin és Sztálin útján haladva, eredményesen építjük a szocializmust.

- Adják át a Magyar Népköztársaság kormányának és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének nevében forró testvéri üdvözlésünket a csehszlovák dolgozó népnek s a csehszlovák dolgozó nép vezérének, Gottwald elvtársnak. Viszontlátásra elvtársak!

Julius Duris földművelésügyi miniszter, a csehszlovák kormányküldöttség vezetője bucsuzól a következőket mondotta:

- Régi közmondás nálunk, hogy munka nélkül nincs országépítő munkáját és ennek gazdag gyümöloseit. A százezres tömegfelvonuláson láttuk e nép öntudatos örömét is, hogy saját otthonában, saját magának épít és saját maga élvezi munkája gyümölosét. Láttuk e nép forró háláját és szeretetét a Szovjetunió iránt, hogy hazáját, a népi demokratikus Magyarországot a béke, demokrácia és szocializmus bástyájává építhei.

/folyt. köv./

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1950. április 6.

11 óra 30 perc

/Hazautazott a Csehszlovák. . . . 1. folyt./ D/PE/PE KÜM Bn

- A Csehszlovák Népköztársaság kormánya és dolgozó népiük nevében meleg testvéri szeretettel tartozunk a magyar dolgozó nép nagy munkájának, a munka biztos szervezőjének, a Magyar Dolgozók Pártjának és e Párt tapasztalt és szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak.

- Igérjük, hogy a Szovjetunióval való hűséges és örök szövetségre támaszkodva, szüntelenül mélyíteni fogjuk a népeink közötti testvéri együttműködést a béke, a demokrácia és a szocializmus érdekében.

A csehszlovák kormányküldöttség tagjai ezután gépkocsikba szálltak és elhagyták Budapestet. A küldöttség tagjait a határig elkísérte Ronai Sándor külkereskedelmi miniszter, Boka László államtitkár és Janza Károly vezérőrnagy. /MTI/

-.-.-

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

Bp § PE Bn

Elő baromfi: osirke I. 10.00, tyuk 9.50, pulyka 9.50.
Tisztított baromfi: osirke béllel 12.00, bél nélkül 14.12, tyuk 9.80, lud 9.00-12.00, rucs 9.00-12.00, Pulyka I. 8.00-10.00, Pulyka II. 6.00-8.00, tyuk bél nélkül 12.41, baromfi zuza 4.50, pulykamáj 5.50.

Tojás: ládaáru, eredeti, friss -55, apadt -54, piszkos -53, apró friss -52, 1. törött -50, törött -45.

Zöldség és főzelékfélék: burgonya, Gúlbaba q 54.00, Billa 48.00, Wohltmann 42.00, Krüger 42.00, vöröskáposzta kg. 1.60-1.80, hagyma csemegé, kék -80-90, vöröshagyma q 69.50, fokhagyma kg. 2.45, fejeskáposzta 1.60, kelkáposzta 1.20-1.60, dughagyma q 16.60, kalarabé kg. -80-1.00, paraj tisztított 2.20, sárgarépa -80-1.00, torma I. 5.00-6.00, torma II. 2.00-4.00, retek fekete kg. -40-60, oékla 1.20-1.40, zeller 1.80-2.00.

Gyümölcs: almefélék: I. csoport, Jonathan, amerikai fajták, parmenek 2" kg. 2.00-2.20, 2 1/4" 2.70-2.95, 2 1/2" 3.30-3.60, 2 3/4"-3" 3.50-3.77. II. csoport. Fehér különleges /London pepin, husv. rozm. Betul, Bellefleur, sárga Richard, Törökbálint/ 2" 1.80-2.05, 2 1/4" 2.50-2.70, 2 1/2" 2.90-3.19, 2 3/4" 3.20-3.44, III. csoport. fehér almák /fajalmák/ 2" 1.50-1.72, 2 1/4" 1.80-2.05, 2 1/2" 2.50-2.70, 2 3/4"-3" 2.90-3.11. Közönséges vegyes almák 1.00-1.50. Körté, Alexander és egyéb fajták 2.80-3.03. Héjjas dió 3.00-4.00.

Egyéb: gomba, tömött, osiperke Ia. kg. 10.00-12.00, IIa. 6.00-9.00. /MTI/

-.-.-

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950. április 6.

12 óra — perc

vásárosarnokok és nyílt piacok kiosványbeni árának jegyzése

Bp/ § PE Bn

Marhahus: rostélyos, felsál, 8.60, leveshusok 7.80.
 Borjúhus: comb osonttal 11.60, sütnivaló osonttal
 10.00, pörköltnek való 8.20. Juhhus: 6.00-9.00.
 Sertéshus: karaj 14.40, 14.90, tarja, comb. lapocka
 12.70, oldalas 12.10, szalonna zsirnakvaló 17.00, háj 17.00, zsír
 17.00, margarin 14.00.

Elő baromfi: 10.00-11.40, csirke 11.50-12.00, pulyka
 10.00-11.00.

Tisztított baromfi: tyuk bél nélkül 18.89, béllel
 11.50; csirke bél nélkül 16.94, bél nélkül
 12.00-13.50, liba 10.50-14.00, kaosa 10.50-14.00, Pulyka I. 9.60-12.00
 pulyka II. 7.20-9.60.

Tisztított, bontott baromfi: liba kaosa aprólék
 6.00-7.00, liba, kaosa máj 15.00-20.00, háj, bőr 18.00-20.00; zsír
 20.00-22.00, liba kaosa mell 12.00-15.00, liba-kaosa mell 12.00-15.00,
 étolaj palack. l. 12.00, libazsír Közért kg. 17.00, baromfizsír 5.00,
 pulykamáj 6.00.

Tojás: osztályozatlan -60, apadt -59, piszkos -58,
 apró friss -57, lámp.törött-5t, törött -50.

Halak: ponty, élő nagys.szer. 7.50-12.00. lőtt nyul
 bőrben 5.00.

Tej és tejtermékek: teljes tej 1.50, tejföl 5.10,
 teavaj 23.00-24.00, tehéntúró sovány 3.20, keverttúró 8.00, juhtúró
 11.00.

Kenyér: fehér kenyér 2.60, félfehér, félbarna 1.00,
 zsemlye és kifli -40.

Szárazfőzelék: lenese 3.00-4.00, feles borsó 3.80-
 4.80, bab 1.80-2.00, fehér apróbab 1.70-1.80.

Zöldségfélék: burgonya, gulybaba -60, Ella -54,
 Woltmann -48, Krüger -48, dughagyma 2.00-2.02, kék csemoge hagyma
 1.02-1.12, vöröshagyma -77-85, fokhagyma 2.95-2.99, fejeskáposzta
 1.95, kelkáposzta 1.48-1.95, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta
 3.20, kalarábé -95-1.22, melegágyi sóska 10.00-13.00, kerti sóska
 5.00-6.10, paraj 2.65-2.68, kalarábé 0.95-1.22, ujhagyma cs. -40-60,
 torma 2.50-7.50, zeller 2.20-2.44, cékla 1.46-1.70, fekete retek
 -55-80, fejes saláta újdonság db. 1.40-2.20, savanyukáposzta 2
 éves 1.00, kellevél 3.00-3.66, sárgarépa 1.02-1.22, melegágyi hóna-
 pos retek 1.20-2.20, bomba, tömött csiperka 7.30-14.60.

Gyümölcs: almafélék I. csop. Jonathan, amerikai faj-
 ták, parnenek 2" kg. 2.44-2.79, 2 1/4 " 3.29-3.60, 2 1/2" 4.02-
 4.40, 2 3/4-3" 4.28-4.60, II. csop. Fehér különleges, London & pin,
 Husv.rozm, Entz.rozm, Sárga Richárd, batul, Bellefleur, / 2" 2.20-2.50,
 2 1/4 " 3.05-3.29, 2 1/2" 3.59-3.89, 2 3/4-3" 3.90-4.20. Alma közön-
 séges vegyes 1.22-1.83, körte Alexander és egyéb 3.41-3.70, citrom db.
 -90-1.80, héjjas dió 3.66-4.88, dióbél 18.00-3.00, só 1.70, méz 12.00-
 12.70. rizs 8.60. liszt finom 0-4 4.00. . finom főző 2.60. AMT/

B 16. kiadás

1950. április 6.

14 óra — perc

A Magyar Népköztársaság
& IgM & Hm/Hm Bn

Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet adott ki, amely szerint bünvádi ügyekben a vizsgálat megszűnik. Eddig a bünvádi perrendtartás szerint a főtárgyalást előkészítő eljárás két szakra oszlott, még pedig nyomozásra és vizsgálatra. A népbirósági és uzsorabirósági ügyekben már régebben megszüntették a vizsgálat intézményét, egyéb bűnügyekben azonban még volt helye vizsgálatnak. Ez egyik oka volt a büntetőügyek rendkívüli hosszadalmasságának, ami a közérdekkel, de a vádlottak érdekeivel is ellentétes. Ezért szünteti meg az új törvényerejű rendelet a vizsgálatot és a vizsgálóbíró addigi teendőit tulajdonképp az államügyészség hatáskörébe utalja. Az új törvényerejű rendelet 1950. május hó elsején lép hatályba.

/MTI/

- - -

Üdvözlő táviratok április 4-0 alkalmából

KUM Bc/NP/Hm Bn

Dr. Mincso Nojesov, a bolgár ^{nagy/} nemzetgyűlés pro-
sidiumának elnöke üdvözlő táviratban rámutatott a folszabadító szov-
jet Hadsereg győzelmeinek történelmi jelentőségére és arra, hogy ez
a győzelem tetten lehetségessé Magyarországon is a szocializmus építé-
sének megindulását.

Dr. Omar Nishani, az Albán Népköztársaság nem-
zetgyűlésének elnöke Szakasits Árpádhoz intézett üdvözlő
táviratában a maga és az egész albán nép nevében szoros kivánatait
fejezte ki a Szovjetunió által történt folszabadítás ötödik évforduló-
ja alkalmából. "Magyarország orsz. szövetségünk abban a hatalmas bé-
kotáborban, amely a Szovjetunió vezetése alatt küzd az imperialisták
és csatlósáik háborus uszítása ellen."

Dr. Párhon, a Román Népköztársaság nemzet-
gyűlésének elnöke, Wilhelm Ploek, a Német Demokratikus Köz-
társaság elnöke, Balloster, a spanyol köztársasági kormány külügyi
államtitkára, szintén mologhangu táviratban fejezték ki jókívánásaikat
kormányaik és népeik nevében.

Üdvözlő táviratok érkeztek Peron argentin köz-
társasági elnöktől és Izmet Inonü török köztársasági elnöktől is.

/MTI/

- - -

11

B 17. kiadás

1950. április 6.

14 óra 15 perc

Déli megyékben már megkezdtek a burgonya vetését

1 FM Szo/Szo/Hm M. Bn

A minisztortanács határozata előírja, hogy az állami gazdaságoknak április 20-ig, a termelőszövetkezeti csoportoknak és az egyénileg gazdálkodó parasztnak pedig április 30-ig be kell fejezni a burgonya ültetését. Ennek értelmében egyes burgonyafajták ültetését déli megyékben már meg is kezdték. Tolna-megyében például az előírányt 35 százalékat már el is vetették, Fojér-megyében pedig 26 százaléknál tartanak.

A burgonya viszonylag mélyre kerül a földbe, a minisztortanács határozata 6-12 centiméter mélységet ír elő - tehát mély talajporhanyósítással - boronálással - és gyomirtással kell biztosítani a burgonya egészséges fejlődését. Erre a célra szántást alkalmazni nem szabad, mert kiszáritja a földet és nem eredményez aprómorzsás vetőanyagot.

A burgonyát ősszel mélyszántott és még az őszi trágyázott földbe kell ültetni. Tavasszal trágyázott földben a burgonya megbotogszik. Nagy gondot kell fordítani az ültetés módjára is. Feltétlenül fészkes ültetést kell alkalmazni a 60 centiméter sortávolság és a 40 centiméter töltésvonal távolság betartásával. A bárázdába vetett burgonyánál ez nincs biztosítva és így a termés sokkal kisebb.

Vetésre közepes nagyságú, jól csirázott gumót kell használni: ezek fejlődnek legorósebben és legjobb termést adnak. A gondos kiválasztás elmulasztásának következménye az, hogy botog gumók is kerülnek a földbe és ezek megfertőzik az egész vetést. /MTI/

- - -

A felszabadulás évfordulójára minden oddiginél nagyobb teljesítményeket értek el a szocialista szektorának dolgozói.

1 FM Szo/Szo/PE M. Bn

Megváltozott a szocialista szektor dolgozó parasztságának is a munkához való viszonya - ezt mutatják a felszabadulásunk ötödik évfordulójára indított munkaverseny hatalmas eredményei.

190 százalékos átlag a vasmegyei állami gazdaságokban

Az elmúlt héten Vas-megye összes állami gazdaságai kimagasló eredményeket értek el. Az állami gazdaságokban szonylatban 190 százalék. Ezzel az eredménnyel a többi megyét megelőzték, bár azok teljesítménye is igen szép. Győr-Sopron megye első helyen voltak, most 176 százalékkal is csak a második helyre szorultak. A borsodmegyei gazdaságok átlaga 160 százalék, a somogyiak 140-ot értek el.

/folyt. köv. / TL

/az üzenetv. teljesítésében: átlaguk

B 18. kiadás

1950. április 6.

14 óra 15 perc

/A felszabadulás évfordulójára...1. folytatv/ i FM Szo/Szo/Hm Mi Bn

Hovos, Bács-Kiskun, Baranya és Zala megye szorosan egymás mellett halad 130-136 százalék között. E héten kemény küzdelem folyik az első-sőgört.

A sóskuterei állami gazdaság
múlt heti eredménye 335 százalék

Egyes gazdaságok messze maguk mögött hagyták a megyei átlagokat, így a sóskutereiok 335 százalékos heti átlagteljesítést értek el. A 200 és 300 százalék közötti átlagot a gazdaságok egész sora elérte. A jajhalmi gazdaság egyelőre biztosan tartja a második helyet, mert 32 százalékkal megelőzte a harmadik helyen lévő szarvasi gazdaságot, amely "mindössze" 229 százalékos heti átlagot teljesített. Az ugertanyai gazdaság csupán 17 százalékkal van mögötte és most igyekszik ezt behozni, annál is inkább, mert a ponyvadásztai és a klementinai gazdaság 6, illetve 7 százalékos különbséggel a sarkában van: 206 és 205 százalékos átlagteljesítést értek el. Első az első között

A sóskuterei állami gazdaságban Farkas József növénytermesztő brigádja messze maga mögött hagyta az ország valamennyi állami gazdaságának brigádjait: a múlt héten az egész brigád átlagteljesítménye 561 százalék volt. A jajhalmi állami gazdaság Micsurin növénytermesztő brigádjának, - amely a második helyen van - 226 százalékkal kell emelnie teljesítményét, ha utol akarja érni Farkas Józsefékat. Harmadik helyen a bábolnai traktoros brigád áll 289 százalékos heti teljesítéssel. Különböző gazdaságokban még 9 más brigád is 230 százalék feletti teljesítményt ért el a múlt héten.

A gépállomások sem maradnak le

A versenyben a gépállomások dolgozói is kitettek magukért. Legjobb eredményt a miskolci alközpont ért el: a hozzájuk tartozó összes gépállomás^{ok} heti átlaga 172.2 százalék.

A mosonszentjánosiak az élre törtek

A gépállomások versenyében a mosonszentjánosi az első. A múlt héten 275 százalékra teljesítették heti tervüket. A baktaiak tervteljesítése 208 százaléki: a második helyre kerültek. A harmadik helyért a hencidai és az alsóvadászi gépállomás küzdött egymással egész héten. Az eredmény napról-napra változott, hol a hencidaiak, hol az alsóvadászi traktorosok értek el nagyobb eredményt. Végül Hencida mégis lemaradt egy százalékkal, az alsóvadászi gépállomás 189 százalékos heti átlaggal a harmadik lett.

/Folyt. köv./ L

-19-

M t i b e l f ö l d i h i r e k

B 19. kiadás 1950 április 6. ö

14 óra 25 perc

Időjárás jelentés

& PE Bn A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án
esütörtökön délben:

Az Atlanti óceán felől előnyomuló tengeri léghullámok láncolata kissé megszakadt és Délfranciaország felett átmenetileg leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb időjárás alakult. . . ki. A Szovjetunió északnyugati vidékein továbbra is nagy területen esik az eső.

Hazánkban szerdán újból több helyen hullott kisebb záporosó. A csapadék mennyisége Baján 2 milliméter volt, másutt nem haladta meg az 1 millimétert. A Hőmérséklet országsszerte 13-15, Békéscsabán és Debrecenben 16 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés kissé megerősödött és így Sopron, Bánhida és Baja környékén gyenge talajmenti fagy keletkezett.

Budaposten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.3 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás póntek estig: mérsékelt, időnként élénk nyugati-északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

/A felszabadulás évfordulójára. . . 2. folyt./ i Fm/Sze/Sze/PE Mi Bn

373 százalékos heti brigád-
átlag

A békési Kovács István traktoros brigád a múlt héten 373 százalékos teljesítést és ezzel megelőzte az ország valamennyi traktoros brigádját, tehát tulszárnyalta a mosonszentjánosi "Szabadság" brigád 315 százalékos eredményét is. A büdszentmihályi "Petöfi" brigád erősen veszélyezteteti a mosonszentjánosiak második helyét is, ugyanis csak egy százalékkal kisebb a teljesítményük. /MTI/

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 április 6.

14 óra 20 perc

Vizállásjelentés

& PE Bn
tálya jelenti:

▲ Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osz-

▲ Duna Pozsony Komárom között árad, másutt apad, Kromsig igen alacsony, legjobb alacsony vizállásu. ▲ Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 9.5, Budapestnél 10.3, Mohácsnál 10.5 fok.

▲ mai dunai vizállások: Scharfing 242 cm 17%, Aschau 162 cm 14%, Linz 168 cm 15%, Struden 240 cm 18%, Krems 235 cm 17%, Bécs 218 cm 22%, Pozsony 273 cm 23%, Oroszvár 246 cm 26%, Dunaremete 319 cm 30%, Gönyű 196 cm 27%, Komárom 210 cm 25%, Esztergom 192 cm 25%, Budapest 241 cm 24%, Dunapentele 208 cm 28%, Dunaföldvár 154 cm 24%, Paks 215 cm 23%, Baja 284 cm 23%, Mohács 316 cm 24%, Bozdán 156 cm 24%, Apatin 206 cm 26%, Gombos 192 cm 24%, Ujvidék 172 cm 28%, Zimony 185 cm 37%.

▲ Rába Szentgotthárdnál minusz 41 cm 11%, Győrnél 217 cm 24%, ▲ Dráva Zákányánál 80 cm 26%, Barcsnál 131 cm 28%, Dráva-szabolcsnál 122 cm 23%.

▲ Tisza Técső Zenta között árad, másutt apad. ▲ alacsony vizállásu. ▲ Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 9.5, Tokajnál 9, Szegednél 10.5 fok.

▲ Tisza Técső Zenta között árad, másutt apad. ▲ Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 9.5, Tokajnál 9, Szegednél 10.5 fok.

▲ Szamos Csengerénél 20 cm 14%, ▲ Sajó Bánrévénél 62 cm 18%, ▲ Hernád Hidasnémetinél 26 cm 14%, a Berettyó Berettyóújfalunál minusz 122 cm 3%, a Körösök Körösszakállnál minus 15 cm 13%, Belényesnél minusz 24 cm 12%, Békésnél 38 cm 17%, Gyománál 266 cm 41%, a Maros Makónál 33 cm 14%, a Balaton Siófoknál 75 cm 55%, Víz hőfok 10 fok.

▲ Velencei tó Agárdnál 122 cm, víz hőfok 9 fok.
Várható vizállás holnap Budapestnél 242 cm. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 21. kiadás

1950 április 6.

14 óra 30 perc

Erősödik, fejlődik a verpeléti "Dózsa" termelősövetkezeti

i Tud MI/MT/PE Bn

Hetvenöt tagja van a verpeléti "Dózsa" termelősövetkezeti csoportnak. Ezek közül tizenötön - mint Nagy P. János elnökhelyettes mondja, - az országos tanácskozás után léptek a csoportba. "Köztük van két középparaszt is: Pál Mihály és özv. Cipo Istvánné, akik hallgattak népnevelőinkre és látták a mi eredményeinket, meggyőződtek a nagyüzemi termelés előnyeiről. Pál Mihály már a vejét és lányát is behozta a csoportba. Beadta permetezőgépét, szerszámait, felajánlotta hengerét, boronáját, gazdasági eszközeit, egyszóval mindazt, amivel a közösséget segíteni tudja.

A csoport mind a mezőgazdasági munkában, mind a kulturális megmozdulásokban élén jár. Az április 4.-i ünnepség előkészítéséből is kivették részüket. Elsősorban munkával ünnepeltek. Március 25.-re vállalták, hogy három hold cukorrépjukat elvetik, a munkát már 22.-re befejezték. Március 30.-re vállalták, hogy 100 darab sertés számára aklot készítsenek, 22.-re ezt is teljesítették.

- Jól megy a munka, amióta bevezettük a munkaegység elszámolást - mondja Halászi Lászlóné. - Van két brigádunk és nyolc munkacsapatunk, amelyek versenyeznek egymással. Serkenti őket a munkaegység bevezetése. Minden nap telteljesítik az előírt pontegységet.

- A "Keleti Fény" munkacsapat például 660 töke helyett 762 tökét metszett meg nyolc órai munkaidő alatt. Igaz, hogy jól megszerveztük a munkát. Minden tagot szakképzettségének megfelelő munkával biztunk meg. Van külön női munkacsapatunk is.

Nagy P. János veszi át a szót. Elmondja, hogy a termelősövetkezeti tagjai a DEFOSZ munkástagozatban, az EPOSZ-ban és az MNDSZ-ben is dolgoznak. Külön tagú népnevelő gárdája is van a termelősövetkezeti csoportnak. A népnevelők a falujárókkal együtt végzik az eredményes felvilágosító munkát.

Bardóczi László kétholdas ujjgazda a csoport eredményeiről beszél. Felhozza példának, hogy az elmúlt évben az egyéni gazdálkodók legjobb bora 20-24 fokos volt, ugyanakkor a csoporté 28 fokos.

- Azelőtt a kulákoknál dolgoztam. - folytatja magáról beszélve. - Ugy éltem, mint a kutya a családommal együtt. A felszabadulás után kaptam két holdat, de ezzel is sok baj volt, mert ha egy napra igát kaptam a kuláktól, öt-hat napig kellett érte robotolni fizetesképpen.

/folyt. köv.T LP

/Erősödik, fejlődik a verpeléti. . . . folyt./ i Tud-Mi/Mt/PE Bn

- Itt a csoportban aztán megváltozott az életünk. Tavalay, amikor családomból csak egyedül voltam tag, hétezer forintot kaptam részesedésképpen. Most már a feleségem is tag: ketten dolgozunk, így még sokkal több lesz a jövedelemrészesedés. Épp a napokban kaptam meg egész évi kenyér- és lisztjárandóságomat a csoporttól. Most igazán a magam gazdája. Így érezzük ezt mi itt mindannyian.

- Nem csak te kaptad meg az egész évi kenyérnek valót - szól közbe Bodonyi Mihály, a termelőcsoport köművese, - hanem azok is, akik tegnap léptek a csoportba. Majd az ősszel fizetik mindannyian a munkaegységből. Jól él itt minden tag.

Bodonyi Mihály három évig harcolt a Nagy Szocialista Forradalom idején /-/ katonája volt. Nincs számára nagyobb boldogság, mint az, hogy az ő falujában is megvalósul mindez, amiért ő Lenin érzászlaja alatt is harcolt. /MPI/ /-/ a Vörös Hadsereg Sztálin

Sokszázezer forint megtakarítást eredményeznek az ötlet-napok.

i FT/So/PE SZOT Bá Bn

Nem régen kezdték meg üzemeinkben az ötletnapok szervezését, de máris komoly eredmény mutatkozik. Ezekben az ötlet-napokon összejönnek az üzem, a vállalat, a gyár dolgozói és elmondják javaslataikat. A bírálóbizottság, amennyiben helyesnek találja ezeket, a helyszínen jutalmazza. Így például az AFORT József-téri központjában a pályázati napon mintegy 200 javaslat közül ötvenet jutalmaztak.

Nagy sikerrel folynak a közlekedési szakszervezet irányításával a fővárosi közúti közlekedési vállalatok forgalmi és műszaki telepein is az ötletnapok. Eddig kilenc ötlet-napot tartottak, amelyen összesen 278 dolgozó tett javaslatot a termelékenység fokozására, a munka megkönnyítésére, a forgalom zavartalan biztosítása érdekében. A főműhelyekben több olyan javaslat is elhangzott, amelyeket nemcsak a közlekedési szakmában lehet alkalmazni, hanem más munkaterületeken is.

Az eddig megtartott pályázati napokon az elhangzott javaslatok közül összesen 174-et jutalmaztak, ebből 64-et mint újítást is kidolgoztak. Az elfogadott újítások és ötletek hozzávetőlegesen évi 280 ezer forint megtakarítást jelentenek a közlekedési vállalatoknak. Ez a jelentős megtakarítási összeg áram- és egyéb üzemanyag megtakarításában nyilvánul meg.

/folyt. köv./

-23,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 április 6.

15 óra — perc

//Sokszázezer forint megtakarítást. . . folyt. / 1 FT/So/PE SzOT Bá Bn

▲ Terményforgalmi NV Ujpesti-rakparti tárházi telepén a dolgozók 18 elfogadott ötletet mondtak el. Ezeket közel 500 forintos összeggel jutalmazták. A Pamut- és Selyemnagykereskedelmi NV-nél az ujítomozgalom eddig is jelentős eredményeket hozott. ▲ legutóbbi ötletnapon 52 javaslat hangzott el, amelyek közül 17-et jutalmaztak átlag 50 forint értékben. ▲ Dozza György főműhelyben az elmúlt héten megtartott pályázati napon 44 közül 41 ötletet fogadtak el és 900 forint összegben díjaztak. Ezek között három ujítási javaslat is van. Ha az ötleteket és ujításokat a termelésben felhasználják, az eredmény mintegy 10 ezer forint megtakarítás lesz.

Jelentős segítséget nyújtanak a munka megjavításához a Népszava-szardák is. Így például a Vasutasok- és Hajosok Szakszervezete által január 25-én megrendezett Népszava-szerda határozata óta a vonatkésések 11 százalékról 3 százalékra csökkentek. ▲ 2000 tonnás mozgalom keretében a januári 328 tultérheléses vonattal szemben nem kis részben a Népszava-szerda hatására - februárban már 569 tultérheléses vonat közlekedett és azóta ez a szám emelkedett. ▲ szakszervezet irányításával jelenleg 37 ujító és . . . élmunkás kör működik.

/MTI/

-.-.-

▲ Közlekedési minisztérium közleménye

KÖM & Hn/PE Bn

▲ Közlekedés és Postaügyi Minisztérium postafőosztálya közli, hogy a posta bélyegmúzeuma /Dob u. 75-81. félemelet/ 1950 április 9.-től kezdve, egyelőre kísérletképpen, minden szardán 9-től 15.30-ig és minden vasárnap 9-től 12.30 óra között áll a nagyközönség rendelkezésére. Legalább 20 főből álló csoport látogatása bármely időpontban lehetséges, ha a látogatásra készülő szervezet e szándékát legelőbb három nappal előbb közvetlenül írásban. /levélcím: XIII., Váci ut 17./ vagy távbeszélőn /203-563/ a posta értékeikk raktára vezetőségével közli. /MTI/

LP

-.-.-

B 24. kiadás

1950. április 6.

15 óra 30 perc

Meghosszabbítják az Országos Ifjúsági kongresszusi Kulturverseny nevezési határidejét

i Di/Hm MINSz NM Bn

Az Országos Ifjúsági Kongresszusi Kulturversenyre a fiatalok kulturesoportjainak tömege nevez be. Ez azt bizonyítja, hogy dolgozó fiataljaink megértették a kulturverseny jelentőségét és nagy érdeklődést tanúsítanak iránta. Több csoporttól érkeznek olyan jelentések, amelyek arról számolnak be, hogy a kulturesoportok a verseny nevezési határidejének meghosszabbítását kérik.

A kéréseket figyelembe véve az Országos Ifjúsági Kongresszusi Kulturverseny nevezési határidejét a MINSz elnöksége április 15.-ig meghosszabbítja.

A járási, városi, ill tve kerületi elődöntők időpontját is módosítják. Az elődöntőket április 23. és május 15.-e között kell lebonyolítani.

A megyei illetve budapesti döntőket változatlanul május 28.-án és 29.-én /Pünkösdi két napján/ rendezik majd meg.

Azok a csoportok, melyek április 4.-e után neveznek be a versenyre, április 4.-i fellépés helyett szervezetük küldöttválasztó taggyűlésének tiszteletére adnak rövid műsort. A járási, illetve kerületi elődöntőn résztvevő csoportok a májusi "Fiatalok műsorkönyve" versivel, dalaival, jelenetivel, táncokkal egészítik ki műsorukat. /MTI/

Ujabbvállalásokkal, a verseny fokozásával készülnek dolgozóink május 1. megünneplésére.

i Bá/Bá/Hm Bn

Néhány nap telt el április 4. óta, de az üzemek, gyárak, építkezések dolgozóinak versenylandulata nem csökkent. Munkásosztályunk, értelmiségünk becsülettel teljesítették a farszabados tiszteletér vállalt felajánlásukat, most újabb kiemelkedő dátum közeledik: május 1. A dolgozók nagy nemzetközi ünnepére is új munkasikerekkel készülnek.

ésőt sok esetben teljesítették

A Mórleg-uteai és a Tudománygyárban építkezés dolgozóinak május 1-i versenye

Bá/Hm ÉpM.

A farszabadosunk ötödik évfordulójára tett felajánlási mozgalom az építőiparban is nagy eredményeket hozott. A Budapesti Egyesült Középitési NV magtakarítása a sztálini hónaphoz viszonyítva 46 százalékkal emelkedett, a vállalat átlagteljesítménye pedig március hónapban a februárhoz viszonyítva 128 százalékról, 138 százalékra növekedett. A Sztahanov-mozgalom szélesedésében is meghatározott a verseny hatása. Még februárban három sztahanovista brigád volt, jelenleg husz ilyen brigád van. A vállalat építőmunkásai nem állnak meg, fokozni kívánják a jó munkát, hogy méltóan ünnepeljék május 1.-ét. /Folyt. köv./ LP

-25-

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950. április 6.

15 óra 35 perc

/Ujabb vállalásokkal...folytatás/ i Bá/Hn ÉpM. Bn

A Mórleg-uteai építkezés dolgozói versenyre hívták ki a Központi Lakásépítő NV, Tudományegyetem építkezésének dolgozóit. A versenyben vállalták, hogy az épületet a kitűzött határidő előtt 15 nappal befejezik és az egyéni tervfelbontás alapján minden dolgozóra bevezetik az egyéni bérezést.

Bá/Hn Kir BNYSZSZ NIM

Nagyszerű eredmények a bányászoknál

A sajmelléki szénbányák üzemeinél minden dolgozó teljesítette április 4-i felajánlását. Igen sok azoknak a száma, akik jóval túlteljesítették vállalásaikat. Az összeredmények kiértékelése még folyik, de a versenyindület máris újabb szakaszba lépett.

A közeledő május 1-re a bányászok is kitűnő eredményekkel készülnek. Az ormospusztai bányászok közül Svidró József és Horváth István vájások 346.6 százalékos eredményt értek el. Az alborttopleiek közül Boros János vájár 304 százalékos, Zelanka Balázs és Lukács Barna vájások 301 százalékos eredményt értek el. A kincsesbányai bauxit-bánya bányászai közül Altmann János SZIT brigádja 655 százalékos, Skorbák Márton brigádja 525 százalékos, Brogocs József brigádja 477 százalékos teljesítést. A kiváló eredményeket azzal érték el, hogy egyszerre két fejtőhelyen dolgoztak.

1440 százalékos osztályos eredmény a május 1. versenyben

A kincsesbányai bauxit-bánya osztályosa Szalóki Lajos kiváló eredményt ért el. Két gépen osztályozva 1440 százalékosra teljesítette normáját. Munkamódszerét átadta Varga Györgynek is, aki 666 százalékos teljesítést.

/Folyt. köv./

Tipusobéd étrend április 10-től 15-ig

k Bp PG/Hn Ks

Hétfő: nincs tipusobéd; kedd: loncsfőzelék 1 pár virslivel; szerda: csontleves, debreceni tokány piritott darával; csütörtök: borsópüréfőzelék 1 darab kemény tojás paprikásleves, töltötttöltelt; péntek: borjusült finomfőzelékekkel; szombat: paradicsomleves, vagdalthuspogácsa káposztafőzelékekkel. /MTI/

R

-26

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1950. április 6.

16 óra 35 perc

Hazaütazott a bolgár kormányküldöttség

t Kö/Szl/Hm KÜM Bn

A felszabadulás évfordulójának ünnepségein résztvett bolgár kormányküldöttség tagjai: Rajkó Danjanov miniszterelnökhelyettes, Radi Najdanov igazságügyminiszter, Pancsovszky altábornagy, helyettes honvédelmi miniszter és Maria Kirilova, a Textilszakszervezet elnöke csütörtökön délben elutaztak Budapestről.

A bolgár vendégek bucsuztatására a budaörsi repülőtéren megjelentek Bobrits Lajos közlekedésügyi miniszter, Vas Zoltán, az Országos Tervhivatal elnöke, Székely Béla vezérőrnagy, Rusznyák István egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, továbbá Szmirnov szovjet nagykövetségi tanácsos, a nagykövetség több tagjával, a budapesti bolgár követség tagjainak élén Geraszimov követ, valamint a népi demokratikus országok budapesti követségeinek képviselői. Ott volt továbbá Fodor Zoltán, a Magyar Dolgozók Pártja külügyi osztályának vezetője és a külügyminisztérium vezető tisztviselői.

A bucsuztatáson megjelent személyiségek lokisr. tók a vendégeket a repülőtérre, ahol a honvédség élszázada sorakozott fel. A magyar himnusz után Danjanov miniszterelnökhelyettes bucsuzóul a következőket mondotta:

- Kedves magyar olvtársak! Kedves magyar barátaim!

- Fogadják hálás köszönetünket azért a meleg baráti fogadtatásért, amelyben bennünket részesítettek. Örökre felejthetetlenek számunkra az itt töltött napok és az a szeretet, amellyel bennünket körülvettek.

- Hazatérve beszámolunk majd a bolgár nép előtt arról, hogy a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás olvtárs vezetésével milyen hatalmas sikereket ért el a dolgozó magyar nép, amely jóval a határidő előtt teljesítette a hároméves tervet és megkezdte az ötéves terv teljesítését is. Hasonlóképp beszámolunk majd azokról a gyönyörű ünnepélyekről, amelyekben résztvettünk.

- Mindaz, amit Magyarországon láttunk és tapasztaltunk csak megerősít bennünket abban, hogy még olszántabban harcoljunk és még nagyobb eredményeket érjünk el. A magyar nép sikerei, a bolgár nép sikerei is és a bolgár nép sikerei, a magyar nép sikereit is jelentik. Kivánom, hogy a magyar dolgozó nép azon az uton, amelyen a Szovjetunió vezet bennünket a szocializmus megvalósításához, újabb sikereket, még több eredményt érjen el.

A bucsuszavakra Bobrits miniszter válaszolt:

- A magyar kormány és az egész magyar nép igen nagy megtiszteltetésnek tekinti az Önök részvételét a mi ünnepségeinken - mondotta.

/Folyt.köv./

LP

-27-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. április 6.

16 óra 40 perc

/Hazautazott a bolgár kormányküldöttség...folyt./ t K8/Sz1/Hm KUM Bn

- Annak évfordulóját ünnepeltük, hogy öt esztendővel ezelőtt a Szovjet Hadsereg hősi harcokban felszabadította országunkat. Nem felejtjük el, hogy ezekben a harcokban az új Bulgária hadseregének osztagai is résztvettek.

- Azóta egy az utunk, egy a jövőnk. Szoros szövetségben és barátságban együtt haladunk azon az úton, amely a szocializmushoz vezet, és ezt a célnkat a Szovjetunió, a nagy Sztálin vezetése alatt biztosan el is fogja érni.

- Nagy örömmel vettük tudomásul, hogy jóléreztek magukat körünkben. Amikor most bucsuzunk, kérjük, tolmácsolják a bolgár kormánynak és a bolgár népnek mélyszéges szeretetünket és ragaszkodásunkat.

A bucsubeszédok után a honvédszenekar a bolgár himnuszt játszotta, majd a vendégek beszálltak a repülőgépre, amely néhány perc múlva felemelkedett és elindult Bulgária felé. /MTI/

- - -

A magyar filmszakma dolgozói albumot ajándékoztak Bolsakov szovjet filmügyi miniszternek

i BT/PE/Hm MOKÉP NM Ks

A magyar filmszakma dolgozói a harminc éves szovjet film ünnepe alkalmából díszes albumot küldtek Bolsakovnak, a Szovjetunió filmügyi miniszterének. Az album azt mutatja be, milyen diadalutatót tett meg a szovjet film Magyarországon, a felszabadulás első napjaiban előadott "Orelli csata"-tól napjainkig, amikor már havonta két millió dolgozó néz meg szovjet filmet. A gyönyörű kiállítású, művészi albumot felszabadulásunk ötödik évfordulóján bensőséges ünnepség keretében adta át a Mozgóképzemzeti Nemzeti Vállalat vezetősége a Szovoxport magyarországi kirendeltsége vezérigazgatójának, aki tovább juttatja azt Bolsakov filmügyi miniszterhez. /MTI/

- - - - -

Lp

9500 forint értékű könyvet vásároltak februárban a dolgozók a Ganz Hajóban, üzemi diétás konyha az Elzettben

Hr/Szl/So Di Ks

A felszabadulás óta eltelt öt év üzemi dolgozóinknak hatalmas szociális és kulturális felemelkedést hozott. Felszabadulás előtt a Pamutgyári dolgozó amikor munkába ment, gyermekét a lakásba zárta, vagy az utcán hagyta. Ma beadja a vállalat modern, kényelmes napközi és osecsemő otthonába. Itt este 10 óráig nyolc pedagógus gondoskodik a gyerekek foglalkoztatásáról és neveléséről. Reggelit, tizorait, ebédet és uzsonnát kapnak a gyermekek, akik napközben a kényelmesen berendezett játékszobákban a legújabb játékokkal szórakoznak.

Az Elzett gyári dolgozók, amikor ebédhez ülnek, már nem is igen emlékeznek a papirzacskókból elfogyasztott ebédre. A korszerűen felszerelt, gyári konyhából minden nap jóminőségű, két tál étel kerül eléjük az étkező asztalára. Az Elzett-gyár üb-je valósította meg üzemeink közül elsőnek dolgozóinak diétás étkeztetését. Az üzem-orvosi rendelőben reggel 6 órától esti 10-ig tartanak ügyeletet. A régi, sötét, szűk rendelő csak elsősegélynyújtásra volt berendezve. A mostani tágas, orvosi műszerekkel bőven ellátott rendelőben a dolgozók minden szükséges kezelést megkapnak.

A dolgozók az úgynevezett "béke években" nem is gondolhattak arra, hogy könyvet vásároljanak. Ezzel szemben a Ganz Hajógyár Szikra könyvesboltjának 1950. februári forgalma 9500 forint volt. Ez is bizonyítja a dolgozóknak a könyvek iránti hatalmas érdeklődését és vásárlóképeségét. A hajógyár dolgozói a Tánosics klubban minden hónapban könyvankéton ismerik meg a haladó irodalmi műveket. A könyvtárban ötezer könyv áll az olvasni és tanulni vágyók rendelkezésére. Négyezer kötetes pártzunkás könyvtár az elméleti színvonal emelését szolgálja még.

A "rég jó időkben" a dolgozók szórakozásának tetejét a rossz hírű Erzsébet-városi, vagy Jókai színház egy-egy előadása jelentette. Ma viszont a kulturházban havonta láthatják az Állami Operaház együttesét a Ganz Hajó dolgozói. Nem ritka eset az sem, amikor a hajógyári kulturfelelősnek a hatalmas érdeklődés ki-elégítésére egész színházat kell kibérelnie. Így volt ez legutóbb is, amikor a Madách-színházban együttesen nézték meg a dolgozók a "Villa a mellékutcában" előadását.

A Duna-Cipőgyár dolgozói ének és zenekarban tánc- és színjátszó csoportokban érvényesítik tehetségüket saját maguk szórakozására és dolgozó társaik szórakoztatására. A hangszerekkel és jelmezekkel tökéletesen felszerelt kultúrcsoportok újabb és újabb színdarabokat és zeneműveket mutatnak be.

/folyt.köv./

LP

-29-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950. április 6.

17 óra 25 perc

/:500 forint értékű ... folyt./ Hr/Szl/So Di Ks

A "Béke szigete" előadását ötször kellett megismételni a bőrgyári dolgozók kívánságára. Az üzemekben dolgozó tehetséges színjátékosok és énekesek nem kallódnak el, mint azelőtt, hanem tehetségükhöz mértelen elöttük áll az érvényesülés lehetősége. A cipőgyári kulturgárdából került próbaidőre az Állami Operaházban Jobbágy Gyuláné és Sebestyén Béla, a Sziniakadémiára Szőke Ilona és Weiterhoffer Ilona.
/MTI/

Az albán közegészségügyi miniszter megbeszélést folytatott a magyar egészségügy vezetőivel

NjM & Mt/So KUM NM Ks

A Pelszabadulásunk Ünnepe alkalmából Budapesten tartozkodó albán küldöttség tagja, Stylla Medard közegészségügyi miniszter megbeszélést folytatott a Népjóléti Minisztériumban a magyar egészségügy vezetőivel. A tárgyalások elsősorban a járványok megelőzése és a malária elleni küzdelem kérdéseiről folytak. A két baráti ország képviselői a legszélesebbkörű együttműködésben állapodtak meg egészségügyi vonalon. /MTI/

Meg kell gyorsítani a cukorrépa vetésének ütemét

1 FM § So Mi Ks

A minisztertanácsi határozat előírja, hogy a cukorrépa vetését az állami gazdaságok legkésőbb április 10-ig, termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok pedig április 15-ig fejezzék be. Ez a határidő erősen közeledik. A határidő betartása vetés időben történő elvégzése mindenkinek egyéni érdeke, mert a cukorrépa termés növelése szempontjából döntően fontos, hogy minél korábban fejezzék be a vetést.

Azonban a jó terméshez elengedhetetlenül szükséges a jól végzett talajmunka is. Mint a minisztertanácsi határozat is előírja, a cukorrépa feltétlenül ősszel mélyszántott, ősszel és tavasszal gondosan ápoltt és gyomtalanított földbe vessük. Komoly termésnövelő hatása van az istállótrágyának is, tehát a vetésterület megválasztásánál elsődleges szempont legyen, hogy olyan területet válasszunk ki, melyet ősszel a mélyszántás előtt bőségesen telítettünk istállótrágyával. A kikelő gyomokat közvetlenül vetés előtt térszántással, gruberrel vagy lókapával irtsuk és igen helyes ezeket a munkálatokat a szántás irányával keresztben végezni.

/folyt.köv./ LP

-30-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1950. április 6.

18 óra 05 perc

/Meg kell gyorsítani...folyt./ 1 FM § Hm Mi Ks

A cukorrépa vetését feltétlenül géppel végezzük el, 40 cm sortávolságra és 2 cm mélységben. Vetés után meg kell hengerezni a földet, mert ezzel összetömitjük a talajt, csökkentjük a nedvesség párolgását. /MTI/

Külföldi államszolgálatok üdvözlő táviratai április 4-0 alkalmából

KUM § Hm Ks

Dr. Gróza Péter, a Román Népköztársaság minisztertanácsának elnöke Dobi Istvánhoz intézett táviratában a román nép és a román kormány meleg üdvözlését tolmácsolta. "Közös felszabadítónk, a nagy Szovjetunió vezetésével együtt haladunk a szocializmus építésének útján és együtt harcolunk a Szovjetunió-vezette nemzetközi békotáborban a nagy Sztálin tanításai nyomán" - írta a többi között táviratában a Román Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Jondrichowski miniszter, a lengyel törvénnyel helyettes elnöke melegehangú táviratban fejezte ki jókívánságait a magyar nemzeti ünnep alkalmából. /MTI/

A román, bolgár, lengyel és szabad német szakszervezetek üdvözlő távirata április 4-0 alkalmából

SzOT/BÁ/Hm Ni

A Román Népköztársaság Szaktanácsa a Szakszervezetek Országos Tanácsához intézett táviratában fejezte ki a román dolgozók jókívánságait a magyar nép legnagyobb nemzeti ünnepé alkalmából. A magyar nép sikerei a hároméves terv teljesítése, a dolgozók életszínvonalának emelése és a béke megvédése terén örömmel tölti el hazánk dolgozóit, - hangzik a távirat. -

- Meggyőződésünk, hogy népi demokráciák dolgozói közötti testvéri kötelékek szorosabbra fűződésével, felszabadítónk és közös támaszunk, a Szovjetunió oldalán a népi demokráciák dolgozói újabb sikereket érnek el a jobb életért és a szocializmusért vívott harcokban. Harcoljunk lankadatlanul a béke hívei hatalmas táborának megerősítéséért, melynek élén a győzelmes szocializmus nagy országa áll.

Éljön a Magyar Népköztársaság!
Éljön a népi demokráciák népeinek barátságai!
Éljön a Szovjetunió és a népek lángelméjű Vo-

zére, I.V.Sztálin!

H

/Folyt. köv./

-31-

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950. április 6.

18 óra 45 perc

/A román, bolgár longyel és ... folytatás/ SzOT/B-Am N1

A Bolgár Szaktanács táviratában megállapítja: Hála a hősi Szovjet Hadsereg diosőséges győzelmének, a fasiszta járom alól felszabadított népcink közükbe vették sorsuk irányítását és a nagy Szovjetunió felbecsülhetetlen értékű támogatásával bátran mentek előre a boldogság és a jólét útján. Elvtársainknak mégnagyobb sikereket kívánunk a munkavorsongóban, az ötéves terv teljesítésében és túlteljesítésében, melynek élén a szocializmus építése és a demokratikus békotábor megerősítése, melynek élén a leggyőzhetőbb Szovjetunió áll.

Eljön a magyar és bolgár munkásosztály barátsága

x x x

A Longyel Szaktanács 4 millió szervezett dolgozó nevében küldi szívélyos testvéri üdvözlését az egész magyar munkásosztálynak abból az alkalmából, hogy öt évvel ezelőtt a hősi Szovjet Hadsereg felszabadította a fasiszta megszállás alól Magyarországot és a magyar népet.

- Nagy sikert kívánunk a magyar dolgozóknak - mondja a távirat - a békéért folyó harcban, és a szocializmus, a jólét és boldogság rendszerének építésében.

Eljön a longyel-magyar barátság!

Eljön a Szovjetunió és a népi demokráciák

barátsága!

x x x

A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség elnöksége legszívélyosabb szorongókívánatait küldi a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának és Magyarország dolgozóinak:

- A "Német-Magyar barátsági hét" bevezetőjeként Berlinben a Miniszterek Házában megnyílt magyar kiállítás, valamint a magyar és német szakszervezeti küldöttségesere május 1-ére bizonyítéka a Magyarország és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak között fennálló szoros barátságunk, melynek a békéért és demokráciáért folyó harcban való további erősödése leghebb kívánságunk és törekvésünk, - hangzik a távirat.

x x x

A Román Népköztársaság Nők Demokratikus Szövetsége április 4-0 alkalmából a következő táviratot küldte a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének:

"A Román Népköztársaság Demokratikus Nők Szövetségének egy millió hatszáz ezer tagja nevében legmolegobb jókívánságainkat küldjük országotok a dios Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása ötödik évfordulóján. A Román Népköztársaság asszonyai örömmel és testvéri szorotattal figyelik a magyar nép sikereit, amelyeket a Magyar Dolgozó Pártja vezetésével és a szocializmus építéséért, a béke megvédéséért az imperialista háborus úszitók és ügynököik ellen vívott harcban,

LP

/Folyt.köv./

/Ujabb vállalásokkal...3. folytatás/ SL/Mt/Hm Bá Ni

Woinbrand József és Eioroisz Márton, az öntődo sztahanovistái, akik nomrég még 200 százalékra teljesítették előirányzatukat és felajánlásaik teljesítése során 305 százaléket érték el, vállalták, hogy ezt a teljesítményüket május 1-ére 365 százalékra növelik. Évi előirányzatukat augusztus 31-ig akarják befejezni. Riba János, a mintakészítő szalma második legjobb dolgozója és Lőkös Lajos mintakészítő az évi tervének szeptember 15-ére való befejezését vállalta.

Az öntődo és a mintakészítő műhely dolgozói elhatározták, hogy versenyfelhívást intéznek a Ganz Hajógyár öntő és mintakészítő dolgozóihoz. Az öntők versenyfelhívása célul tűzi ki az 1950 évi terv október 1-re való teljesítését, a selejt 30 százalékkal való csökkentését és a Verosin-mozgalom megvalósítását. A munkamódszer-átadási mozgalom kiterjesztésével az öntődo sztahanovistáinak számát a jelenlegi négyről 15-re kívánják emelni. A mintakészítő műhely versenyfelhívásában az évi tervelőirányzat november 1-re való teljesítését tűzi ki célul.

A selejtot csökkentik május 1-re a Goldborgerben

Az óbudai Goldborger gyár filmnyomó üzemének dolgozói túlteljesítették április 4-1 felajánlásukat. Vállalásuk az volt, hogy selejtszázalékot az átlagos 6-7 százalékról 3 százalékra csökkentik. Az elért eredmény: 2,8 százalék. Április 6-án Lőkös hangulatu műhelyértékelést tartottak a filmnyomóüzem dolgozói. Elhatározták: nem elégszenek meg az elért eredménnyel és Schmidt Károly élénk munkás sztahanovista brigádvezető javaslatára vállalták, hogy május 1-ére selejtjük 2 százalékra csökkentik, május 1. után pedig újabb rehamra indulnak a selejt további csökkentéséért.

Az óbudai Goldborgergyár vésnökműhelyének dolgozói május 1. tisztelőre vállalták, hogy a munkaidő észszerű kihasználásával eddigi havi teljesítményüket 10 százalékkal emelik.

/MTI/

tak/

80 ezer husvétii locsolót hoz/forgalomba a Háztartási Bolt NV illatszer tárai

i NL/Hm Bá BEM Ni Az idei husvétra felkészültek a Háztartási Bolt NV illatszertárai is és hatalmas mennyiségű illatszer árut, a tavalyinak több, mint kétszeresét - hoztak forgalomba. A forgalomba került több, mint 35 ezer üveg kölnit 60 különböző minőségben és csaknem 50 illatban árusítják.

Ugyanosanak nagymennyiségű 80 ezer üveg husvétii locsoló is piacra került. A tavalyi hat fajttal szemben az idén 17 fajta locsolót árusítanak, áruk 4,20 és 9 forint között változik.

A Háztartási Bolt NV budapesti és vidéki illatszertáraitban Husvót hetében hatalmasan emelkedett a forgalom és a készlet jelentős részét már meg is vásárolták a dolgozók. Különösen a drágább minőségű kölnivizek fogytak nagy számban. Ez is bizonyítja a fogyasztók illatszervonalának nagyarányú emelkedését. /MTI/

-34-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás

1950. április 6.

20 óra 20 perc

A Győri Vagongyár dolgozói elfogadták a Ganz Vagon versenykihívását
ö Vid. SL/Mt/So Bá Ni

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémüvek dolgozói által elindított versenymozgalomhoz egyre több és több üzem csatlakozik.

A Győri Vagongyár dolgozói csütörtökön röpgyűléseken vitatták meg a Ganz Vagongyár Hozzájuk intézett felhívását és azt egyhangu lelkesedéssel elfogadták.

Mi, a Győri Vagongyár dolgozói - mondják határozatukban - megértettük a Rákosi Mátyás Vas- és Fémüvek dolgozóinak kezdeményezését és örömmel csatlakozunk a Ganz Vagongyár versenyfelhívásához.

Versenypontjaikban a dolgozók vállalták, hogy példamutatásukkal és jó nevelőmunkával a szocialista munkaversenyben lévők számarányát a jelenlegi 36-ról, az év végéig 80 százalékra, ezenbelül az egyéni versenyzők számarányát pedig 48-ról 75 százalékra emelik. A rend és tisztaság megvalósítására az üzem egész területén kiszélesítik a Vorosin-mozgalmat. Jelentős pontja a versenyfelhívásnak a selejtátlag 20 százalékkal való csökkentése, amit gondosabb munkával és a munkamódszerátadási mozgalom kiterjesztésével érnek majd el.

A versenyfelhívás kimondja, hogy a verseny- és észszerűsítési mozgalom mind szélesebb kiterjesztésével a gyár ezévi előirányzatát december 10-ig, első félévi termelési tervét pedig június 15-ig kívánja befejezni. /MTI/

Illetékes helyről közli.

SZN & Sl/So Ks

javítás 40 old

A fennálló rendelkezések szerint a három műszakban dolgozó üzemekben az április 4. előtti és a husvét-vasárnap előtti munkanapon az első és második műszakban beosztott munkavállalók munkaideje egyaránt 6-6 óra, a harmadik műszak pedig elmarad.

Annak érdekében, hogy a harmadik műszakban dolgozó munkavállalóknak ezen a héten ne essen ki két munkanapjuk, az üzemek igazgatói lehetőleg gondoskodjanak arról, hogy azok a dolgozók, akik a hét folyamán éjszakai műszakban dolgoztak volna, szorbaton a második műszakban nyerjenek beosztást azok helyett, akik az április 4-e előtti munkanap délutáni műszakában dolgoztak.

/MTI/

LP

- 35 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950 április 6.

20 óra 20 perc

Elkészült és április közepén már megkezdte rendszeres adását az új diósi 100 kilowattos adóállomás

1 Tn/Szl/Gné KÖM N1

Elkészült népi demokráciánk legújabb alkotása: a diósi első 100 kilowattos rövidhullámú adóállomás. A felszabadulás előtt, Horthyék idejében mindössze hat kilowattos adó működött.

Középhullámú adóállomásaink újjáépítése és kibővítése után 1949 április 1.-én 400 wattal, majd október 1.-én 2 kilowattal indult meg a felszabadulás után a rövidhullámú műsorszórás. Ez a kis energia azonban nem biztosított zavartalan vételt Európa távolabbi részein és a tengerentúlon. Azért a kormány elhatározta, hogy két új, egyenként 100 kilowattos adóállomást építünk.

Az új 100 kilowattos adók építésére külföldről is érkezett ajánlat, így az angol Marconi cég 24 hónapos határidőt vállalt. A magyar Standard-gyár vállalta az elkészítést, úgy, hogy 24 hónap helyett az első 100 kilowattos adót 14, a másodikat pedig 16 hónap alatt üzembe helyezi, vagyis 1950 április 15.-én, illetve június 15.-én.

A Standard-gyár azóta már leleplezett, imperialista kémekből álló vezetői állandóan szabotálták a munka végrehajtását, úgy, hogy már-már úgy látszott, hogy nem tudják a határidőt betartani. A Standard-gyár pártszervezetének az akkori vállalati vezetőséggel folytatott kemény harcát, majd - és elsősorban - a szabotáló kémban- da leleplezése a munka folyamatosságát biztosították.

A Standard-gyár sztahanovista dolgozóinak kitűnő munkája is jelentősen hozzájárult, hogy az eddig Magyarországon nem gyártott különleges műszereket a határidőre, sőt a határidő előtt két héttel el tudták készíteni. Így már felszabadulásunk ötödik évfordulója előtt, április 1.-én megkezdtek a 100 kilowattos rövidhullámú adón a próbaadásokat. A második 100 kilowattos adóberendezés június 15.-én kerül üzembe. A teljes irányító antenna-rendszer is elkészül június 1.-ére.

A rövidhullámú adó jelentősége igen nagy. Amíg a középhullámú sugárzott műsort napfényes időben mindössze 300 kilométeres távolságban lehet zavartalanul hallgatni, addig a rövidhullámú sugárzás terjedési viszonyai, bár az adótól számított mintegy 400 kilométeres körzetben az adás gyengén, vagy alig vehető, a távolságon túl nagy erősségű vételt biztosítanak és több ezer kilométert hidalnak át. Így az új 100 kilowattos rövidhullámú adó üzembe helyezésével szocializmusunk építő népi demokráciánk hangja hallható lesz távoli világrészekben is. Az első új adó a 30,5 méteres hullámhosszon működik, a júniushoz elkészülő adó hullámhossza pedig 25, illetőleg 48 méter lesz.

/folyt. köv./ H

-36-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1950. április 6.

20 óra 30 perc

/Elkészült és április közepén már megkezdí 1 folyt./
1. Tó/SzL/Dr. Kón. Ni

Az új adó építésében igen nagy segítséget jelentett a szovjet szakirodalom rendszeres tanulmányozása. A két adó építésére 150 ezer munkórát irányoztak elő, előreláthatólag azonban ennek 10 százalékát megtakarítják.

A munkásság és a műszaki értelmiség közös munkájának nagyszerű eredménye, az első új 100 kilowattos rövid hullámú adóállomás április közepén megkezdí rendszeres adását. /MTI/

▲ "Szabad ifjuság" brigád felhívása a Ganz Hajógyár ifjúságaihoz

§ MINSz 30 Ks

A Ganz Hajógyár gépműhelyének "Szabad-Ifjuság" brigádja az alábbi felhívást intézte a gyár ifjúságaihoz:

"Hálával telt szívvel, boldog örömmel ünnepeltük a magyar dolgozó nép, a magyar ifjuság április 4-ét, a Szovjetunió által felszabadított hazánk legnagyobb ünnepét. A felszabadulás után munkánk megbecsülését, boldog és vidám életünket, ragyogó jövőnköt a Szovjetunió támogatásával a Párt teremtette meg számunkra. Ezért büszkén és örömmel indulunk harcba olyan ifjusági szövetség megteremtéséért, amelyet nagy Pártunk vezet, amely munkában és harcban a lenini Komintern követi. A mi brigádunk is a jól végzett munka tudatában vonult fel április 4-én Budapest dolgozóival együtt. A nagy ünnep tiszteletére munkánk jobb megszervezésével, tapasztalataink kihasználásával elértük azt, hogy brigádunk valamennyi tagja 200 százalékon felül teljesíti átlagban munkáját.

Amikor a Hősök-terén felállított tribün előtt vonultunk fel Rákosi elvtárs és Vorosilov elvtárs biztató tekintetével megerősítette bennünk azt az elhatározást, hogy nekünk ifjúságunknak további eredményeket kell elérnünk a szocializmus építésében. Ezért mi a Ganz Hajógyár gépműhelyének esztergályos sztahanovista brigádja elhatároztuk azt, hogy az ifjusági szövetség egyesítő kongresszusának tiszteletére egyéni felajánlásainkkal növeljük brigádunk teljesítményét. Így segítjük elő, hogy a Rákosi Mátyás Vaskészítő és Fémművek dolgozóit által indított páros versenyben a mi üzemünk az elsők között legyen, így segítjük elő a dolgozó magyar ifjuság egységes szervezetének megvalósítását. /00 ifjusági

Ennek érdekében:
Vállaljuk, hogy az ötéves terv első évének teljesítését hét hónap alatt fejezzük be, hogy május 1-re 220, s az egységesítő kongresszusra 300 százalékat ér el átlagban brigádunk minden egyes tagja.

14

/folyt.köv./

-37-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1950. április 10.

20 óra 50 perc

/A "Szabad Ifjúság" brigád felhívása ... folyts. / MINSZ & So Ks/SzL

hogy selejtünket 1 százalékról 0 százalékra csökkentjük,
hogy az üres gépjáratok megszüntetésével csökkentjük önköltségünket,
hogy a brigád két észszerűsítést fog megvalósítani június 18-ig,
hogy műhelyünkben 10 fővel állandó tapasztalatszerét tartunk munkamódszereinkről,
Vállaljuk, hogy a brigád minden tagja részt vesz a marxista-leninista oktatásban.
Innen hívjuk fel üzemünk ifjúságait, brigád- alapszervünk vezetését; kezdeményezésünket továbbítsa üzemi SZIL bizottságunk felé.

A brigád tagjai: Juhász József, Kozma Ferenc, Hons Elek, Fogarasi Frigyes, Krátki Ernő, Kiss Béla, Petrástecz Károly, Rajnát Sándor.

A brigádfelhívást az üzemi ifjúság értekezleten megtárgyalták. /MTI/

Színházi hír

§ So Ni

A Nemzeti Színház "Jövendőlköző állás" előadása április 10-től hétfőtől kezdve 1/2 8 helyett 7 órakor kezdődik. /MTI/

H

-37-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1950. április 20. 20 óra 50 perc

/A "Szabad Ifjúság" brigád felhívása ... folyt./ MINSZ & So Ks/Sz1

hogy selejtünket 1 százalékról 0 százalékra csökkentjük,
hogy az üres gépjáratok megszüntetésével csökkentjük önköltségünket,
hogy a brigád két észszerűsítést fog megvalósítani június 18-ig,
hogy műhelyünkben 10 fővel állandó tapasztalatcsere-t tartunk munkamódszereinkről,
Vállaljuk, hogy a brigád minden tagja részt vesz a marxista-leninista oktatásban.
Innen hívjuk fel üzemünk ifjúságait, brigád-jaikat, osztrákokozzanak a kongresszus felajánlásunkhoz és felkérjük alapszervünk vezetőségét; kezdeményezésünket továbbítsa üzemi SZIF bizottságunk felé.

A brigád tagjai: Juhász József, Kozma Ferenc, Hons Elek, Fogarasi Frigyes, Krátki Ernő, Kiss Béla, Petrástoz Károly, Rajnát Sándor.

A brigádfelhívást az üzemi ifjúság értekezleten megtárgyelták. /MTI/

Színházi hír

§ So Ni

A Nemzeti Színház "Jövedelmző állás" előadása április 10-től hétfőtől kezdve 1/2 8 helyett 7 órakor kezdődik.
/MTI/

H

Kiosztották a Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár díjait
t Kö/Dr Ni.

A Mezőgazdasági Kiállításon és Tenyészállatvásáron csütörtökön délután Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter ünnepelesen kiosztotta a legszebb és legjobb fajtaú tenyészállatokat kiállító tenyésztők között a díjakat.

- Az idei Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár azt mutatja - mondotta a többi között a miniszter, - hogy állattenyésztésünk kielégítő eredményeket, magas színvonalat ért el. Annál örvedotesebbek ezek az eredmények, mert azokat úgy értük el, hogy közben szüntelenül harcot vívtunk a falusi kizsákmányoló osztály ellen.

- Megmutatta ez a kiállítás, hogy a hároméves ter végerő az állattenyésztés terén nemcsak nem maradtunk el a régi nagy és középirtokok, vagy a kulákok állattenyésztési színvonala mögött, hanem még felül is múltuk azt.

- A felszabadulás óta ez az első kiállítás, amelyen állami gazdaságaink, termelőszövetkezeti csoportjaink és mögöttük felsorakozva kistenyésztő dolgozó parasztságunk is bemutatva az elért szép eredményeket.

- Az élonjáró szovjet mezőgazdaság és állattenyésztés megtanított bennünket arra, hogy ne csak a külső formát, a fajtajellegot értékeljük az állatoknál, hanem a tenyészállatok belső tulajdonságait is. Mostani díjazásban már igyekeztünk ezeket a szempontokat érvényosítani. Az elért és itt bemutatott eredmények jó kiindulási alapul szolgálnak a további tenyésztő munkához.

- Állami gazdaságaink, termelőszövetkezeti csoportjaink és egyénileg gazdálkodó paraszttenyésztőink legyenek büszkék erre a díszoklevélre, amelyet első ízben díszít Népköztársaságunk címere. Tekintsék ezeket a díjakat nemcsak eddigi munkájuk jutalmának, hanem biztatásnak is arra, hogy még fokozottabb munkával tovább javítsák eddigi eredményeiket. A földművelésügyi minisztérium, az egész kormány, a dolgozó nép államhatalma minden segítséget megadnak munkájukhoz.

A miniszter beszédo után a díjazott szarvasmarhák és lovak felvonulása következett. A tulajdonosok, a tenyésztők, az állatok gondozói büszke örömmel vették át a miniszter kezéből a díszoklevelet és a pénzjutalmat.

Nagydíjak

A Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár nagydíjait nyerték a szarvasmarha tenyésztők közül a mezőhegyesi állami gazdaság Fickó novú szimentáli bikájával, /5.000 forint./ A lótenyésztési nagydíjat - 4.000 forintot - ugyancsak a mezőhegyesi állami gazdaság, a sertésenyésztési nagydíjat a hortobágyi állami gazdaság mangalica kocájával, a juhtenyésztési nagydíjat pedig a mezőhegyesi állami gazdaság egy husmerinó kossal. Az utóbbi kettő 1.500 - 1.500 forint díjat nyert.

Első díjak

A szarvasmarha tenyésztés terén 2.500 forintos /folvt. köv./

LP

39
B

kiadás

1950. április 6.

21 óra 05 perc

/Kiosztották a Mezőgazdasági és Kiállítás ... 1 folyt./
t K8/Dr N1

első díjat nyertek a madoosai Igazság termelőszövetkezeti csoport Tatár nevű bikájával, a bábolnai állami gazdaság Adám nevű bikájával, Fónai István kaposvári dolgozó paraszt Maskó nevű bikájával, Laurinyecz Mátyás békéscsabai dolgozó paraszt Banyi nevű bikájával, a sopronpusztai állami gazdaság Kinosos nevű tehenével, a sarkadi Lenin termelőszövetkezeti csoport Rózsi nevű tehenével, a hortobágyi állami gazdaság Janka nevű üszőjével és a mezőhogyosi állami gazdaság Virág nevű üszőjével.

A lótényesztés terén 2.000 forintos első díjat nyertek a vasdinnyói állami gazdaság Maxim V. nevű magyar félvér kancájával, a gyöngyösi állami méntelep Furioso XII-4 nevű félvér ménnel, a turkevei Vörös Csillag termelőszövetkezeti csoport a Holló nevű magyar félvér kancával, Nádasi József nyíregyházi dolgozó paraszt Zsuzsi nevű magyar félvér kancával, és a gyöngyösi állami méntelep D-9 nevű magyar félvér ménjével.

A sortéstényesztés terén 1.000 forintos első díjat nyertek a Sertéstényesztő NV, a szentistváni Béko termelőszövetkezeti csoport és a biharkeresztési Pötöfi termelőszövetkezeti csoport mangalica kocákkal, Tóth József pécsbagotai dolgozó paraszt mangalica-kannal, a Sortéstényesztő NV egy fehérhus-kannal, az inárcsi állami gazdaság fehérhus-kocával, a nagyszónási Dózsa György termelőszövetkezeti csoport és Dáczor Ödön mezőkovácsmezői dolgozó paraszt fehérhus-kannal a bábolnai állami gazdaság berkshiri kancával és a bácsalmási földművelőszövetkezet berkshiri kocával.

A juhtényesztés terén 1.000 forintos első díjat nyert a mezőhogyosi állami gazdaság magyar fésűs kossal, a kondor-szigeti állami gazdaság, a mezőhogyosi állami gazdaság, a sajtószentpéteri Kossuth termelőszövetkezeti csoport és a zsadányi Kossuth termelőszövetkezeti csoport magyar fésűs anyával, Németh János orosi és Koltai József tölőpusztai dolgozó paraszt magyar fésűs kossal.

A baromfitényesztők közül 500 forintos első díjat nyertek a szentesi Dózsa György termelőszövetkezeti csoport, az óhátai, a bárói és a hortobágyi állami gazdaságok.

Ezenkívül a miniszter még 51 második, 62 harmadik és 20 negyedik díjat osztott ki./MTI/.

k

- 40 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1950. április 6.

22 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& So/So N1

este 21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti esütörtökön

A Dél-Franciaország felett kialakult leszálló légáramlás fokozatosan kelet felé kiterjeszti hatását, így már az Alpok környékén is esendesebb, szárazabb lett az idő. Németország északi részén azonban még ma délután is több helyen esett az eső. Hazánkban esütörtökön folytatódott a változékony időjárás. A hőmérséklet Sopronban csak 12, másutt általában 13-15, Nyiregyházin és Debrecenben 16 fokig emelkedett. A Dunántúlon néhány helyen ismét volt kisebb záporosó. A csapadék mennyisége az eddig beérkezett jelentések szerint nem haladta meg az 1 mm-t.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: mérsékelt, helyenként élénk nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Helyreigazítás

N1/So N1

Ma B 34. kiadásunk második hírében /illetékes hely közleménye/ a második bekezdés 4. sorának végéről kérjük törölni a "volna" szót. /MTI/

VEGE.

MUNKASZÁM:

C/3

FELVÉTEL:

1242

Készítette:

Urné Kertész Zs.